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adml- 
In In-

predau Ia clasele V-—VII fără 
calificarea necesară. Și aceste 
vor trebui să se bucure de o 
deosebită din partea secțiilor 
vățămint și cultură, care au

că progra- 
fost adesea

din cadrul 
atins nive- 
alocuri nu

iubi(l 
luptați

a avea 
cursuri 
atenție 
de în- 
datoria

*1 țărani muncitori care se prezintă Ia concursurile do 
teze in școli medii și facultăți; au prezentat spectacole 
treprlnderi, gospodarii agricole colective etc.

in- 
cu- 
in

pregătir»du-i 
an de mnncă. 
ișl încep acti- 
cursul acestei 

inceputul lunii

Acțiunile inițiale In întreaga țară tn intîmplnarea „Zilei 
învățătorului* privesc probleme cunoscute ale activității cadre
lor didactice. S-cr părea, cind citești datele șl cifrele ce le 
oglindesc, că sint lucruri mărunte, obișnuita. In spatele aces-

nată tremurat, primele adunări și acăderi, vacanțele șl 
ultima zl de școală, ziua ultimului Iul îndemn — „să 
adevărul, să luptați pentru ei, să lubți viața, să 
pentru ea*.

Scrisoarea din fața mea vorbește In cifre despre

Elevi al școlii profesionale de ucenici 
C.F.R. pe șantier.

Sara Cimpeanu dinvorba de profesoara de limba rusă

naturale urmărește să-i 
vețe pe elevi să aplice 
noștințele lor teoretice

vilor. de rîvna 
xecută lucrul

că pe șan- 
mult tineri- 
la fel și — 
tras cu ure-

lor dais ?! cifre ie aimte Insă munca modestă dar plină 
însuflețire a mii șl zeci de mii de învățători ?! profesori

CONSTANTIN RADOI

noi — ma- 
A. MARIN

o uimitoare claritate : prima zi de școală, prima literă doie- 
" ‘ ' apoi...

ÎNVÂ TĂ TOR UL UI

IN PREAJMA ETAPEI CU FRECVENTA

Biletul a fost tras ! Din acest moment, fafă în fată cu întrebarea scrisă tn bilet, nivelul cunoștințelor este cel care 
are cuvintut. Emoția e, poate, la fel de mare și pentru examinatorul care-și vede acum rodul muncii de pregătire 
elevilor tn tot timpul anului școlar.

Snieta iBvnîmMuM de perfecționare

Organ al Ministerului Invățămintuiui și Culturii și al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din învățămînt și Cultură
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început examenul de absolvire a 
clasei a Vll-a. La școala medie 
din 1-eteștl, emoția a cuprins 
deopotrivă pe elevi și pe profe

sori. De ce și pe aceștia din urmă ?
Pentru că cei mai mulți sint tineri, 
foarte tineri, abia in al doilea an de 
funcționare tn tnvățămtnt (nu mai 
vorbesc de o profesoară asistentă, ca
re-și încheie primul an de dăscălie). 
Și pentru că mai au șl „oaspeți" la 
examen !

Subiectul ales — din cele cinci pro
puse — dovedește însă că deși tl- 
năr, tovarășul Anatol Tudose — care 
predă limba romînă la una din cele 
două clase a Vila — a știut să fie 
totodată exigent cu elevii săi și înțe
legător față de posibilitățile viratei a. 
cestora. Anume, el s-a oprit, la lite
ratură, asupra subiectului „Analiza li
terară a poemului Dumbrava Roșie 
de V. Alecsandri", Iar la gramatică 
asupra analizei sintactice a unei fraze 
(din Doamna Chiajna de A. Odobes- 
cu) formată dintr.o principală'șl două 
subordonate: o finală și o cauzală.

In clasele cu ferestrele,larg des. 
chise, cu catedra împodobită de flori, 
copiii curat fmbrăcațl, puțin îmbujo
rați, ascultă lămuririle profesorului 
lor, apoi încep să scrie cu curajul 
pe care țl-1 dă siguranța cunoștințe
lor.

Am citit lucrările celor 35 de viitori 
absolvenți ai clasei a Vll-a, fiind me
reu urmărită de întrebarea : Ce a 
reușit să realizeze acest tînăr, proas
păt ieșit de pe băncile facultății?

N-a trebuit să aștept prea mult răs
punsul la această întrebare. Elevii to
varășului Tudose au analizat satisfă
cător poemul Dumbrava Roșie — și, 
ceea ce este meritoriu pentru ei și 
pentru dascălul lor — nu s-au rezu
mat la povestirea conținutului operei. 
Mai toți au început prin a arăta cînd 
a fost creat poemul și ce a urmărit 
V. Alecsandri. tn 1872 — cu cinci ani 
Înainte de izbucnirea războiului pen
tru Independența Romîniei — prin 
evocarea vremurilor de glorie ale 
domniei Iul Ștefan cel Mare. Unii din
tre ei au menționat izvorul literar de 
Inspirație al scriitorului — _,O samă 
de cuvinte" a iui Ion Niculce, ară- 
tînd totodată că și cronicarul a aflat 
această legendă tn tradiția populară.

Apoi elevii au înfățișat cele două 
personaje principale din poem : Ște
fan cel Mare, domnul Moldovei, și 
Albert, craiul Lehiei, arătlnd Însușirile 
pozitive ale unuia și cele negative ale 
celuilalt. Majoritatea elevilor cunoș
teau și au citat în tezele lor versurile 
prin care V. Alecsandri zugrăvește 
măreața personalitate a lui Ștefan cel 
Mare.

Iată-1 cărunt, dar încă bărbat fntre 
bărbați

Co muntele Ceahlăul prin munții 
din Carpați...

Scoțind în evidență contrastul din
tre cei doi conducători de popoare, 
toți elevii au subliniat trăsăturile care 
fac din Ștefan cel Mare un erou po
zitiv — faptul că este exponentul nă
zuințelor poporului, al luptei pentru 
libertatea țării — pe cind Albert, 
minat numai de dorința de cucerire, 
este pentru autor și pentru cititor un 
personaj negativ.

Mai puțin au știut elevii să anali
zeze mijloacele stilistice folosite de 
scriitor In realizarea personajelor, în 
descrierea luptei etc. In schimb, n-au
uitat să arate că tema tratată de
Alecsandri tn Dumbrava Roșie

v.
lupta pentru libertatea națională — 
a fost clntată șl de M. Eminescu tn 
fragmentul cunoscut de ei din Scri
soarea lila șl de G. Coșbuc tn ba
lada Pașa Hassan.

Acesta, este, In esență, conținutul 
lucrărilor scrise la literatură, bineîn
țeles cu variante deosebite de la elev 
Ia elev. Unii dintre ei au dat mai 
mare extindere povestirii conținutului, 
rezumtnd flecare etnt In parte — chiar 
pe cele care nu le analizaseră tn 
clasă. Alții au Insistat asupra caracte
relor celor două personaje principale, 
alții au făcut ample citate din me
morie. De exemplu, pentru a tncepe 
povestirea subiectului și pentru a schi
ța caracterul șl faptele celor doi eroi, 
ctțiva elevi au reprodus versuri din 
capitolul Visul Iul Albert :

nic să-șl Îmbunătățească munca, să 
ceară și să primească sugestii.

Tovarășe Tudose, încă din al doi
lea an de muncă la catedră al reușit 
să dai elevilor cunoștințe juste și 
suficiente — ceea ce socotesc că este 
un mare merit. Ai o bună pregătire 
profesională și ești la curent cu tot ce 
s-a publicat in specialitate In ultimul 
timp. Te frămîntă gîndul cum să lă
murești elevilor problemele mai grele 
și mal subtile de gramatică șl să le 
dai mal multe informații în domeniul 
literaturii. Trebuie însă să-ți îndrepți 
atenția și asupra unor laturi ale pro
cesului de învățămînt care par la pri
ma vedere secundare, dar a căror 
Importanță se poate descoperi anali- 
zînd răspunsurile elevilor.
In școală nu se urmărește numai ca 

elevii să înmagazineze cunoștințe, tot 
mal mulfe cunoștințe, ci să le asimi
leze, să șl le însușească tn așa mă
sură, tnclt să aibă posibilitatea de a le 
expune cu ușurință, Intr-un mod per
sonal. Am avut impresia — citind lu
crările elevilor — că sînt încorsetate 
tntr-un tipar care reține elanul perso
nal, înaripat al adolescentului ce ter-
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COMISIILE

m Jn față un material bogat șl Intereianl : multe, multe A scrisori șl Informații proaspăt sosite din toate colțurile
țăriL Ele aduc noutăți despre munca învățătorilor șl pro- 

* iesorilor. Dar ce păcat că sint zgfrclte în amănunte 1
Mi-ar fi fost greu să Ic descifrez sensul neexprimat șl 

poate le-aș U prezentat ca atare dacă o întîmplare nu mi-ar 
fi suscitat interesul pentru mai atenta lor cercetare. Intr-una 
din scrisori am regăsit numele dascălului meu din primii ani 
de școală. Nu l-am mai văzut aproape de 20 de ani — Inter
val destul de lung pentru a șterge din amintire acele amă
nunte care au făcut pe vremuri emoțiile Și farmecul celor dinții 
clase. Șl totuși, unul cite unul, amănuntele se conturează cu

ds azi a fostului meu dascăl șl a colegilor Iul. Deasupra stă 
scris, cu litere de Impecabilă callgralle : .In cinstea zilei învă
țătorului*. Apoi, cifrele care exprimă realizările lor; înfiin
țarea unui colț roșu In gospodăria colectivă, pregătirea a 
patru formați! de artiști amatori dintre colectiviști, lămurirea 
a 14 țărani muncitori cu gospodărie individuală pentru a porni 
șl ei pe drumul cooperativizării agriculturii, nici un elev 
rămas neșcolarizat etc. Acesto fapte nu mal reprezintă o nou
tate. Sute șl mii de alic cadre didactice înscriu zilnic ase
menea realizări. Semnificația lor te Îndeamnă lotuși la o clipă 
de meditație... Alături de generațiile cărora le-au desciirat pri
mele taine ale buchUlor intr-un sătuc pe malul Dunării, cițlva 
dascăli, pe umerii cărora și-au pus pecetea ani mulți, n-au 
renunțat la luptă, deși virata le-ar fi Ingădult-o. In cinstea zilei 
lor de sărbătoare,„Ziua învățătorului*, au ținut să adauge noi 
înfăptuiri la cele realizate pină acum.

Răsfoiesc mal departe scrisorile. Intr-una dintre ele este

București. Ni se povestește că ea este în primul an de invă- 
țămint șl că lucrează intr-o școală pentru tineretul muncito
resc. Greutățile începutului au intlmldat-o, dar colegii cu expe
riență l-au venit în ajutor. In trimestrul al II lea, insă, elevii 
ei au început să absenteze mal des. Fie că plecau din oraș 
în diferita misiuni, fls că erau prinși prea mult de obligațiile 
do plan. Plerzînd legătura dintre lecții, cunoștințele lor rămi- 
neau In urmă. Cind colectivul de profesori din care face parte 
Sara Cimpeanu a stabilit măsurile pentru întimpinarea sărbă
torească a „Zilei învățătorului" in școala lor, profesoara, cu
prinsă do entuziasmul general, s a angajat să-și aducă elevii 
rămași in urmă la nivelul cerut de programă. Atunci nu s-a 
gîndlt prea mult prin ce mijloace. Știa insă că nu sa poate 
altfel. Au urmat sute de ore de lecții individuale. Mal pe urmă 
s-a îmbunătățit din nou frecvența. Sara Cimpeanu șl-a cunoscut 
mai bine elevii, iar sftrșltul anului școlar a adus șl împlinirea 
angajamentului el.

Scrisoarea următoare vorbește de o acțiune mai amplă. 
Cu două luni în urmă, cadrele didactice din raionul Galați Ișl 
fixaseră o mulțime de proiecte pentru a Intlmplna ziua lor de 
sărbătoare.

Săptămina trecută, el s-au adunat la comitetul sindical 
raional să cunoască situația îndeplinirii angajamentelor. ȘI 
Iată — s a văzut că lot ce se proiectase s-a îndeplinit. Peda
gogii din Galați au reușit să organizeze noi ateliere pe lingă 
școli, pentru ca elevii să-și poată desfășură mai bine prac
tica; au înființat cursuri pentru pregătirea fiilor de muncitori

■ 
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„Moldova este pragul întflulul meu 
pas I

Voi merge la Moldova, la Ștefan 
drept voi merge

Șl luciul de pe frunte-1 cu spada 
mea voi șterge...”

La gramatică, cel mal mulți elevi 
au analizat corect din punct de ve
dere sintactic fraza — care, de altfel, 
nu era prea grea — și au făcut, așa 
cum cer Instrucțiunile ministerului, și 
analiza morfologică și sintactică a 
unei propoziții. Aici însă au apărut 
mal multe greșeli șl lipsuri — cum 
era șl de așteptat de la elevi care 
n-au mai studiat morfologia din clasa 
a V-a.

Trebuie să mai spun că majoritatea 
elevilor n-au făcut greșeli de ortogra
fie și că, în genere, construcția pro
pozițiilor, a frazelor a fost corectă.

N-aș vrea acum ca cele ce urmează 
să constituie nelipsita „parte nega
tivă" care apare 1a mijlocul oricărui 
articol, de la cuvintul „Insă" mai de
parte. Iml ingădul totuși să continui 
discuția tovărășească avută cu tînărul 
prolesor Tudose, care s-a arătat dor-

pentru examenul de maturitate

de la școlile de cultura generala

(sesiunea iulie 1957)

Experiența primilor doi ani de a- 
plicare a hotărîrii privind sis
temul de stat pentru perfec

ționarea cadrelor didactice a arătat 
că etapa cu frecvență, care încheie 
cursul anual, are o foarte mare im
portanță în completarea, adîncirea și 
sistematizarea cunoștințelor pe care 
cursanții și le-au. însușit în perioada 
de studiu individual. De felul cum 
se organizează și se desfășoară cursu
rile in etapa cu frecvență depind în 
Lună măsură rezultatele întregului 
curs.

Învățătorii și profesorii care au ur
mat pină în prezent cursurile de per
fecționare au obținut rezultate mai 
bune în munca de instruire și edu
care a elevilor. Ei au fost orientali 
și au primit îndrumări cu privire la 
unele probleme pe care nu le puteau 
soluționa singuri. In același timp, ex
periența proprie pe care cadrele di
dactice au împărtășit-o institutelor de 
perfecționare a ajutat aeestora să cu
noască mai bine munca practică din 
școli și să-și alcătuiască planurile de 
lucru in funcție de necesitățile aces
teia.

Rezultatele studiului efectuat de în
vățători și profesori la cursurile de 
perfecționare au și început să se ara
te. Urmărind munca foștilor cursanți, 
institutele au constatat că aceștia și-au 
îmbunătățit metodele de predare, știu 
să lege lecțiile lor de problemele pro
ducției, pun un accent mai mare pe 
înarmarea elevilor cu deprinderi 
practice. Toate acestea au determinat 
o creștere a nivelului de cunoștințe 
al elevilor lor.

In activitatea institutelor interre
gionale există însă lipsuri care s-au 
resimțit atît în etapa de studiu indi
vidual cît și în etapa de studiu fără 
frecvență și care au făcut ca unele 
măsuri să nu-și atingă pe deplin sco
pul. Trebuie să vorbim în această pri
vință, înainte de toate, de insufici
enta mobilizare a cadrelor pentru 
studiul individual și de insuficienta 
lor îndrumare. Experiența de pînă

ale muncii educative etc. Seminariile 
vor adinei cunoștințele însușite prin 
studiu individual și prin audierea 
lecțiilor, vor prilejui un larg schimb 
de experiență intre cadrele didactice. 
Este necesar ca metodele înaintate, 
experiențele pozitive împărtășite în 
seminarii să fie generalizate, răspin- 
dite in masa cadrelor didactice. Se 
desfășoară pregătiri intense și pentru 
pregătirea lucrărilor practice. Aces
tea trebuie astfel organizate, îneît să-i 
lămurească pe cursiști asupra conți
nutului și căilor de realizare a învă- 
țămîntului politehnic.

Este necesar ca întreaga muncă din 
etapa cu frecvență să arate cursiștilor 
că toate laturile procesului instruc- 
liv-cducativ trebuie folosite pentru 
realizarea educației patriotice, comu
niste a elevilor. In cadrul lecțiilor, al 
seminariilor, al activităților practice 
să se sublinieze că toată munca 
desfășurată în școală și în afara șco
lii urmărește dezvoltarea multilate
rală a elevilor. Să se scoată în evi
dență valoarea educativă a tuturor 
disciplinelor prevăzute în planul de 
învățămînt și să se arate mijloacele 
prin care se realizează, în cursul stu
dierii lor, înarmarea elevilor cu cu
noștințe riguros științifice, dezvoltarea 
sentimentului patriotic, formarea de
prinderilor de muncă ordonată și de 
viață civilizată, a gustului pentru fru
mos etc.

Pentru ridicarea calității învăță- 
mîntului, Ministerul Invățămintuiui și 
Culturii a hotărît să se organizeze și 
cursuri de îndrumare pe plan re
gional, pentru cadrele didactice care

acum a arătat, totodată, 
ma etapei cu frecvență a 
prea încărcată.

Unele lecții și seminarii 
etapei cu frecvență nu au 
lui corespunzător, iar pe

s-a acordat suficientă atenție îmbină
rii cunoștințelor teoretice cu practica.

Examenele cu care s-au încheiat 
cursurile n-au reflectat întotdeauna 
calitatea muncii fi gradul de pregă
tire al cursanților, calificativele date 
s-au referit de multe ori numai la 
răspunsurile, date la examene, fără să 
țină seama de întreaga activitate a 
cursanților.

Colegiul Ministerului Invățămîntu- 
lui și Culturii, analizînd munca de 
perfecționare a cadrelor didactice, a 
luat măsuri importante pentru îmbu
nătățirea ei și pentru înlăturarea lip
surilor existente. Unele se vor aplica 
începind chiar din perioada etapei 
actuale cu frecvență, altele în viitorul 
an. Așa, de pildă, prin reducerea pla
nului de învățămînt al etapei cu frec
vență, cursiștii vor fi ocupați cel mult 
5 ore pe zi, rămînîndu-le timpul ne
cesar pentru studiu individual, pentru 
recreare.

Secțiile de învățămînt și cultură 
ale sfaturilor populare și institutele 
interregionale desfășoară pregătiri me
nite să asigure cele mai bune condi
ții pentru etapa cu frecvență, care va 
începe în curînd. Lectorii care ur
mează să lucreze la cursurile regionale 
sînt recrutați dintre cele mai bune 
cadre didactice, in special dintre cele 
care au absolvit cursurile de perfec
ționare cu rezultate foarte bune. Lec
țiile care vor fi prezentate la cursuri 
vor trata aspecte esențiale ale proce
sului de învățămînt și se vor opri în 
deosebi asupra problemelor insufi
cient clarificate pînă acum, ca de 
pildă politchnizarca, unele aspecte

să le asigure un conținut corespun
zător și o bună organizare.

Cadrele didactice chemate la cursu
rile de perfecționare și la cele de 
îndrumare înțeleg că participarea lor 
masivă la aceste acțiuni constituie o 
dovadă a dorinței lor de a-si îmbu
nătăți necontenit munca, o dovadă n 
devotamentului lor față de școală. De 
aceea ele se pregătesc cu conștiincio
zitate pentru ultima etapă a cursului 
de perfecționare, considerînd-o ca un 
mijloc însemnat de ridicare a nive
lului muncii lor.

VACANȚA
COPIILOR

Pionieri) și școlarii se vor 
bucura și in acest an de zile 
plăcute de odihnă in tabere. 
Șezătorile, jocurile, serile in 
jurul focului, corurile, com
petițiile sportive și toate ce
lelalte prilejuri de bucurii 
care-i așteaptă în vacanță ii 
vor face pe pionieri și elevi 
să petreacă clipe de neidtat,
fortificindu-i și 
pentru un nou

Unele tabere 
vitatea incă in 
luni, altele la

S(Continuare in pag. 3)
I

r

elevi

, A

vocile clare și
Privesc trul-instructor însărcinat

lent. Aproape toți practicii

care

tineri

de construcții
'.bolobocuF, cum îi zic zi
darii, controllnd orizon ta-

mai a- 
munci-

cu 
de

cu care e- 
Încredințat.

cără- 
dis-

ver- 
lirul

nematografului, ale 
riului de noapte și 
nicii mi-au apărut 
macarale, materiale 
strucfii, ziduri care

sanato' 
policli- 
in lată 
de con'

acum

privește 
tinerii

al lucrului, 
tinerești.

In lungul 
sint grupați 
de cite un 
riență. Unii 
pe zid, altii

ziduri de umplutură 
nu suportă greutăți.

Se vede că acești

supravegherea 
vară.

In ceea ce
marca mea că

zidului, băieții 
cite doi alături 
zidar cu expe- 
întind mortarul 
așează cărămi-

apropii de 
ce e vorba 
cărămizile 

dacă înde-

re- 
sini

zile, alții controlează 
ticalitatea zidului cu 
cu plumb.

Lingă depozitul de
mizi, vreo cinci 
cută aprins. Mă 
ei și văd despre 
— cercetează 
spre a constata

— „Dar văd 
tier aveți mai 
tofi echipati 
după cite am

la cu bulă

se ridică. E un șantier de 
construcții.

Mă atrag animația de 
pe acest șantier, ritmul viu

de aer, sau

/
ntr-una din dimine
țile trecute am fost 
Ia atelierele ,’Grivl- 
(a Roșie*. Pînă la in

trarea în ateliere am stră
bătut o distanță apreciabi
lă prin fața numeroaselor 
clădiri șl hale ale acestui 
complex. In rînd cu clădi
rile noi ale clubului și ci-

cărămizi. II întreb ce se 
construiește aici. Se uită 
Ia mine și tace. Mă măsoa
ră de sus pînă jos, apoi 
îmi răspunde:

— ,,Construim o cantină 
nouă, modernă și spațioasă 
pentru muncitorii ateliere
lor*.

chea — cunoscători In me
serie'.

Tovarășul • mă lămurește 
că acești tineri sint elevi 
zidari, absolven/i ai anului 
I al școlii profesionale 
C.F.R., Iar dinsul este mais-

torii sînt tineri, tineri de 
tot. Toți îmbrăcați în sa
lopete pe al căror cîmp al- 
bastru-cenușiu au înflorit 
stropii de var și mortar.

Tînărul brunet care se a- 
flă în vîrful schelei, lingă 
cîrligul unei macarale, 
strigă către grupul de la 
colțul dinspre stradă al 
noii construcții: „Hei l 
Gheorghlță I spune echipei 
de la malaxor să facă mor
tarul mal plastic și să mă
rească dozajul de ciment'.

Termenii tehnici ai aces
tei scurte comunicări mă 
surprind, Mă apropii de un 
tovarăș mai in vîrstă care 
tocmai atunci mînuia nive-

plinesc condițiile de cali
tate pe care le-au învățat 
la tehnologia materialelor. 
Discuția lor se desfășoară 
în jurul acestei ■ probleme. 
Cărămizile necorespunză
toare le întrebuințează la

IJtatea ultljnuJul strat da

cunoscători în meserie mai
strul îmi spune zimbind:

— Intr-adevăr, cunosc 
puțină meserie, dar abia 

. după ce vor mai învăța incă 
un an vor fi zidari adevă’ 
rați. Șl apoi ceea ce au în
vățat în școală nu e dea- 
juns. Aici, pe șantier, pro
blemele sînt mai complexe, 
aici se îmbină cunoștințele 
căpătate la tehnologia ma
terialelor, la matematică, 
la lizică și la tehnica me
seriei. Băieților ie place pe 
șantier. Sînt mîndri de 
munca lor, de construcție, 
care crește de ia o zi la 
alta

Vorbele maistrului sînt 
conllrmate de voioșia ele-

muncesc cu multă plăcere, 
că îndrăgesc meseria. Unii 
își iac chiar planuri de vi
itor. Gheorghe Soare, de 15 
ani. este fiul unui colecti
vist, președinte de gospo
dărie agricolă colectivă în' 
tr-o comună de lingă Bucu
rești. După ce a terminat 
clasa a VIf-a a școlii ele
mentare, tatăl lui I-a con
vins că e bine să învefe o 
meserie pentru a fi de Io~ 
los gospodăriei, Cum gos
podăria lor se dezvoltă din 
an în an și va avea nevoie

iulie. Colectivele lor de con
ducere pregătesc cu grijă ac
tivitatea de vacanță. Ele se 
ingrijesc dacă sînt asigurate 
toate condițiile materiale, ne
cesare pentru recrearea co
piilor, pentru a li se orgjaniza 
îndeletniciri atractive și inte
resante, caută să cunoască 
împrejurimile pe care copiii 
le vor putea vizita în zilele 
de vacanță și locurile, din 
natură cele mat potrivite pen
tru sport, pentru jocuri în 
aer liber.

Pentru elevii din învăță- 
mintul mediu se vor orga
niza tabere pe lingă gospo
dăriile agricole de stat șl 
gospodăriile agricole colec
tive. Activitatea desfășurată 
in aceste tabere, sub îndru
marea profesorilor de științe

munca pe ogoare, să le dez. 
volte dragostea și interesul 
pentru această muncă. El vor 
executa lucrări de introducere 
a îngrășămintelor suplimen
tare, de polenizare suplimen
tară la floarea soarelui, po
rumb, trifoi, lucernă, vor plivi 
parcelele legumicole, vor a- 
juta 1a cirnitul și ciupitul 
bumbacului sau al pătlăgele
lor roșii etc. Toate acestea îi 
vor îmbogăți cu multe de
prinderi practice folositoare, 
ii vor face mai sănătoși și 
mai vioi, îi vor apropia de 
viața și problemele satelor, 
de țărănimea muncitoare.

In cele mai pitorești locuri 
ale țării, Consiliul Central a! 
Sindicatelor in colaborare cu 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Muncitor și Mi
nisterul Invățămintuiui și 
Culturii vor organiza in vara 
acestui an tabere turistice 
pentru elevii școlilor medii 
și profesionale. Acești elevi, 
care vor cutreiera munții și 
dealurile, orașele și satele 
vor avea prilejul de a cu
noaște nemijlocit bogățiile și 
frumusețile patriei noastre, 
realizările oamenilor muncii.

V. ALEXANDRU
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curs 
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10 curs 
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8 curs 
(Bucu

2 curs 
(Bucu-

3 curs 
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nr. 15 
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(comi- 
univ.

curs 
prof.

Suceava (comisia nr. 11 
și fără frecvență) prof.
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conf. unlv. Șiefanla
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Magdqlena Lazlo (Bucu

nr. 6 
conf.
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conf. unlv. Teodor Na am
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prof. univ. Gheorghe Silaș

Constanța 
prof. untv.

Constanța 
prof. univ.

7 curs 
(Bucu

nr. 3
Barbu

curs 
(Ga

rești). 
Șc.

Șc medie nr 
sin nr. 9 curs

nr. 5 
conf.

14 curs cu frecvență) 
Klmmel (Timișoaia).

ion Damian 
medie nr. 1 

cu frecventă.

Mihai Răvărut (lași), 
(comisia nr. 8 curs 
univ. loan Grindei

nr. 7 
Curea

nr. 7 
Jean-

(comlsia nr. 6 
frecventă) conf.

curs cu 
Ghermă-

tir. 38 
de la

nr. 2 
conf.

Alha lulia (comisia nr. 2 
și fără frecvență) prof.

medie nr 3 
cu frecvență

nr. 9 
Gră-

nr. 2 
Rus-

Coșniță (București).
Șc. medie nr. 17 

nr. 22 cu frecventă 
unlv. Grigore Popa

Șc. medie nr. 1»

nr 37 
de la 
univ.

Șc- medie ur 
:urs cu frecvență

curs 
univ.

Timișoara 
piof univ.

Șc. medie nr. 3 (comisia nr. 
frecvență și fără frecvență) lecidr

Peterfi (Cluj).
Șc. medie nr. 

cu frecvență și 
Alexandru Duca

Bacău (comisia nr. 
univ. Olga Necrasov 
Bacău (comisia nr. 
univ Orest Nlchna 

Bacău (comisia nr.

Tlrgovlște (comisia nr. 12 
conf. univ. Mauriciu Kan-

Flexi (București).
Șc. medie nr. 4 

frecvență) asistent 
nescu (București).

Șc. medie nr. 4

cu frecvență și fără frecvență) 
Gheorghe Zapan (București), 
medie nr. 2 Călărași (comisia

Șc. 
curs

Șc 
curs

medie nr. i Rm. Sărat (comisia 
cu frecvență șl iară frecvență) 
Silvestru Găină (lași).
medie nr. 2 Rm. Sărat (comisia

medie nr. 2 
cu frecvență) 
(Iași).

medie nr. 1 
cu frecvență

rești).'
Șc. medie nr.

cu frecvență 
loan Popescu 
medie nr 1

cu frecvență)

medie nr. 2 Rădăuți (comisia 
cu frecvență) conf. univ. iile

(Iași).

(București).
Șc. medie nr. 

frecvență) prof. 
(București).

Șc. medie nr.

frecventă și fără frecventă) prof. unlv.
Claudian (București).

Șc. medie Roșiorii de Vede (comisia 
curs cu frecvență și fără frecvență) 
univ. Gheorghe Bănățeanu (București).

Șc medie nr. 1 
curs cu frecvență) 
(Timișoara).

Șc. medie nr. 2 
curs cu frecvepță

MD.
Șc. medie nr.

Șc. medie nr. 3 Galați (comisia nr. 3 curs 
cu frecvență și fără frecvența), conf. unlv. 
Dumitru Bogatu (Galați).

nr. 13 
Jiu.

curs cu frecvență și fpră frecvență) conf. 
univ. Petre Coteț (București).

Alexandru Stoenescu (București): 
medie nr. 1 Ploeștl (comisia nr. 11 

cu frcpvonță și fără frecvență) prof. 
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de la Școala medie 
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Șc. medie maghiară

Șc medie 
frecvență) 
(Cluj).

Șc. medie

Șc. medie nr. 2 
cu frecvență) cont.

Șc medie nr. 2 
cu frecventă) prof

Șc. medie nr. 1

cu frecventă si fără frecventă) lector univ. 
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Șc. 
curs 
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Șc. 
CUl s

Șc 
curs 
unlv

Șc- 
curs

conf.
Șc. 

curs 
conf

Șc.

univ.
Șc.

Șc- 
curs 
unlv.

Șc. 
curs

Școala medie serală nr. 14 
serală din orașul Călărași) 
Auslănder (București)

Șc. medie nr 12 . (comisia

Șc 
curs

cu frecvență șl curs fără frecvență) prof. 
Margareta Poni (Iași).

5 
Dau

Dumitru Mengeron (iași), 
medie nr. 2 Suceava (comisia nr. 12

pentru absolvenții din anii anteriori de la 
toate școlile și secțiile serale) conf. univ. 
Ion Gheorghiu (București).

Șc. 
curs

Șc. 
curs 
univ.

Șc. 
curs

curs
prof.

Șc. medie nr. 2 Oradea (comisia nr. 8 curs 
cu frecventă și. fără frecvență) conf. univ. 
Victoria Medeanu (Cluj).

Șc. 
curs 
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Șc.

Șc. 
curs 
univ

Șc. 
curs

Ion Ciochina (lași).
1 Piatra Neamț (comisia

17 
lo-

curs cu

curs cu frecvență) conf. univ Georgeta Mun- 
tcanu (Cluj).

3 Ploeștl (comisia nr. 
I eoni. univ. Tulcea C.

Șc. 
curs < 
(lași).
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univ. Constantin Martlniuc (Iași).

Șc. mpdie lanca (comisia nr. 12 curs cu 
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curs 
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Șc.
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medie
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nr. 11 curs
Dau examen

Aure! Pîrvy (București).
Școala medie serală nr. 

curs seral. Dau examen

Tîrgoviște (comisia nr. 13 
și fără frecventă) prof.

examen și

medie nr. 1 Fălticeni (comisia 
cu frecvență șl fără frecvență) 
Constantin Braniște (lași).
medie nr. 2 Fălticeni (comisia 

cu frecvență) conf univ. Elena

(comisia nr. 14 curs cu

Șc. medie nr. 1 Tecuci (comisia nr. 7 curs 
cu frecventă și fără frecvență) conf. univ. 
Mihai Bîrcă (Galați).

Șc. medie nr. 2 Tecuci (comisia nr. 8 curs 
cli frecvență) cont, urtiv. Froim Marcus (Ga-

Craiova (comisia nr. 18 
conf. uni,v. Florlca Băr-

(lași).
Șc. medie nr. 1 BIrlad (comisia nr. 9 

cu frecvență șl curs fără frecvență)

curs cu frecvență și fără frecvență. Dau 
examen și elevii de la Școala medie Vidra) 
conf. univ. Alexandru Popovicl (Galați).

Șc. medie nr. 2 Focșani (comisia nr. 10

Șc. medie nr. 1 iași (comisia nr. I curs cu 
frecvență și cum fără frecvență. Dau examen

cu frecvență) conf. univ. Tudora 
(Iași).

goci (București). 
Șc. medie nr.

curs cu frecvență)

frecventă șl 
ipn Braescu 

Șc. medie

Neculce (București). 
Șc. medie nr. 20

Lamot (Timișoara).
nr. fi germană Arad (comisia 
cu frecvență. Dau examen șiPetroșani) conf. univ. Andrei Incze (Cluj).

Șc. medie Hunedoara (comisia nr. 13 curs 
cu frecvență și fără frecvență) conf. univ. 
Răzvan Glvulescu (Cluj).

medie nr. 1 Medgidia (comisia nr. 6

1 Slghet (comisia nr. 9 curs 
fără frecvență) conf. univ. 
(Cluj).

2 maghiară Slghet (comisia

Teodor Dumltrescu (Galați).
medie serală Galați (comisia nr.

(București)
Șc. medie Corabia (comisia nr. 

frecvență șl fără frecventă) conf. 
Barbălat (Bucutești).

Șc. medie Plcnita (comisia nr.

Șc medie nr

medie nr. 2 Cîmplna (comisia nr. 8

Șc. medie nr I Bacău (comisia nr. 1 curs 
cu frecvență și făta rrecvență) prof. univ. 
Vasile Ahabi (Iași).

medie nr. I Cîmplna (comisia nr. 7

(Timișoara).
Șc. medie Llpova (comisia nr. II 

cu frecvență) lector univ. Alfred Gaier 
mișoara).

Șc. medie nr. 1 Lugoj (comisia nr. 12

nr. 3 maghiară Satu Mare (co- 
curs cu frecvență șl fără frec- 
univ Eugen Molnar (Cluj).
nr 4 maghiară Satu Mare (co- 
curs cu frecvență) conf. univ.

Șc. medie nr. 
frecvență) conf. 
(București).

Șc. medie nr.

și fără frecventă) qonl. 
Petrescu (Iași).
Roman (comisia nr. 13 
prof unlv. Elena Cocea

Șc medie nr 1 
curs cu frecvență) 
(București)

Șc. medie nr 2 
curs cu frecvență)

(București).
medic nr. 1 Caracal (comisia nr. 3 

cu frecvență și fără frecvență) prof. 
Molse Cucluc (Buctuești).
medie nr. 2 Caracal (comisia nr. 4 curs

prof.
Șc. 

curs

Santa
Șc. 

curs

și curs fără frecventă) 
Lațlu (Timișoara).

Timișoara (comisia nr. 9 
prot. univ Nicolae Ml-

Șc medie Negrești (comisia nr. 13 
cu frecvență și fără frecventă) lector 
Valentin Fărcășanu (Cluj).

nr. 2 maghiară Baia Mare (co- 
curs cu frecvență și fără frec- 
univ. Eugen Gergcly (Cluj).
nr. I Satu Mare (comisia nr. 3

medie nr 5 
cu frecvență 
univ. Victor 
medie nr. 7 

cu frecvență)

Gâlăteanu (București).
Șc. medie nr. 3 Constanta 

curs cu frecvență) prol. univ. 
(București)

șl Școala medie 
prof. univ. h»»if

3 Deva (comisia

Gherla (comisia nr. 17

medie nr. 2 
cu frecventă)

(București).
Craiova (comisia 

conf unlv. Ion

hăileanu (Timișoara).
Șc. medie ni. 7 Timișoara (comisia nr 10 

curs cu frecvență) prof univ. Alex. Cișinan

Franclsc Nagy (Cluj).
Gherla (comisia nr. 16 

conf. univ. Ștefan Pascu
Petroșani (comisia nr. 7 
șl fără frecvență. Dau 
la Școala medie Petrila- 
lon Clobanu (Cluj).
(comisia nr. 8 curs fără

medie nr. 1 Săllște (comisia nr. 3 
cu frecvență șl fără frecvență) conf.

13 (comisia nr. 16 curs cu

elevii de la Școfila medie Lipova. secția ger
mană) lector, univ. Ștefan Binder (Timișoa
ra).

și fără frecvență) prof.

nescu LBucurești).
Șc. nîedle nr. 3 

curs cu frecvență) 
tăchel (București).

Șc medie nr. 4

univ. Dumitru

15 (comisia 
și elevii

cu frecvență) conf. univ. Constantin

Șc. medie Adjud (comisia nr. 11 curs cu 
frecvență Dau examen și elevii de la școala 
medie Podu Turcului) lector pniv. David 
Riemer (1 nș1)

Ion Balazs (CluJ).ț 
Baraolt (comisia nr. 
prof. unlv. Arpad

univ Alexandru Climescu (lași).

3 curs 
(Iași).

4. Dau

frecvență și fără frecvență) lector 
Mlh.nl Epuran (Bucuieșfi).

Șc. medie nr. 1 Tg. Jiu (comisia nr. 
cu frecvență) prof. univ. Mihai Zapan 
rești).

mescu (Oiașul Stalln).
Șc. medie nr. 2 Sighișoara (comisia 

curs cu frecvență șl iără frecvență)

15 (comisia nr. 18 
univ. Constantin

Școala medie Bocșa Vasioviel

misia 
vență. 
medie 
univ.

Șc.

(lași).
Șc. medie Cîmpulung (comisia

cu frecvență șl fără frecvență. Dau examen 
șl elevii de la Școala medie nr. 6 curs cu 
frecvență) conf. unlv. Maria lonescu (Cluj).

Șc medie nr. 7 maghiară Ciuj (comisia 
nr. 6 curs cu frecvență și fără frecvență)

cuis cu frecvență) conf. unlv. Alexandru 
Obreja (lași).

Șc. medie nr. 4 secția serală lași (comisia 
nr. 12 curs seral) conf, un|v. Octavian Mun- 
teanu (lași).

curs cu frecvență. Dau examen șl elevii de 
la Școala medie Cernavodă) conf. univ. Aurel 
Nicolau (București).

Dorohoi (comisia nr. 3 
și fără frecvență. Dau nr. 10 ,,Zoia Kosmodemianskaia“ 

h curi eu frecvență) prof. 
Potop (București).
nr. 10 ,.Z<da Kusmudemianikaia*'
12 curs cu Irecvență) prof univ.

și fără frecvență) conf

Șc. medie B1caz ____  
frecvență. Dan examen șl elevii de 1a școala 
medie Horea) conf. unlv. Alexandru Thandaf

cu frecvență) prof. univ
Șc. medie nr. 1 Blaj 

cu frecventă) lector 
(lași).

Șc. medie Tirnăveni

de la Șc. medie Vișeul de Sus secția ma
ghiară) cont univ Pavel Marosi (Cluj).

Șc. medie nr. 3 ucraineană Slghet (comisia 
nr. II curs cu frecvență) lector univ Cons
tantin Drapaca (BucuteștD.

liniv. Vera Călin (Bucineștl).
medie nr. 1 Constanta (lomisia .... 

fără frecventa pentru întrrțjga regiune)
unlv. Ion Berea (Bucureșli).

renaud (lași).
Șc. medie nr. 1 Rădăuți (comisia 

curs cu frecvență și f^râ frecvență) 
univ. Nicolae Calinicenco (Iași).

nr. 17 curs cu frecvență și fărâ frec- 
examen șl elevii de 1a Școala 
cu limba germană' Lugoj) conf.

17 cura cu frecvență. Dau examen și

nr. • 
prol.

Șc. medie nr _ 
r 10 curs cu frecvență dau examen șl elevi!

1 Roman (comisia nr. 12

gan (Cluj).
Șc. meuie nr 2 Oradea (comisia nr. 7 curs 

cu irecventă) conf univ. Alexandru " 
(Cluj)

Șc. medie nr 1 Tg. Jiu (comisia nr.
cu frecventă) conf. univ. Arlstlde Halanay

unlv, Tudor Săveanu (lași).
Șc. medie nr. 2 BIrlad (comisia nr. 

cu frecvență) cont. unlv. Gheorghe 
loaie (lași).

Șc. medie nr. 1 Pașcani (comisia

examen și elevii de la Școala medie Tru- 
șești curs cu frecvență și fără frecvență) 
eoni univ Nicolae Negoescu (Iași).

Șc. medie nr. 2 Dorohoi (comisia nr. 4 
curs cu frecvență) conf. unlv. Irina Mihul

Șc. medie nr. 2

frecvență) prof. univ. Maria Sîrbu 
rești).

Școala medie serală nr. 12 (comisia 
curs seral. Dau examen șl elevii 
Școlile serale nr 13, 15 și 17) prol

nr 5 curs cu frecvență și fără frecvență) 
prol univ. Gli Burlacii (Iași).

fără frecvență) lector univ. 
(București).

nr. 27 (comisia nr 35 curs cu

ghiață) eoni, univ
Șc. medie nr. 1 

curs cu frecvență) 
(Cluj).

Șc. medie nr. 2

Zoltan TttrtJk (Cluj).
Șc- medie nr. 1 Reghin 

curs cu frecvență șl fără

frecvență si fără frecvență) prof. univ.
Gheorghe Atanasiu (București).

Șc medie nr. 14 greacă (comisia nf 17 curs

Șc medie nr. ti Iași (comisia 
cu frecventă) prof. univ. Ștefan Btrsănescu

Gh. Șincal“ (comisia)

Șc. medie nr. 1 Vișetil de Sus (comisia 
nr 12 curs cu frecventă și fără frecvența) 
leclnr unlv. Nicolae Surefu (Cluj).

Șc. medie nr. 1 Baia Mare (comisia 
curs cu frecvență și fără irecvență. Dau exa
men, și elevii de la Șc medie Tg. Lăpuș) 

Pîrvu Nicolae (Cluj).

cu frecvență) conf. unlv. Mareu Boț (lași).
Șc. medie Pătîrlngele (comisia nr, 4 curs 

cu frecvență și fără frecvență) lector

Regiunea Rloești
Șc. medie nr. 1 Buzău (comisia nr. 1 curs 

cu fiecvență) prof. unlv. Aurel lauu (Bucu-

cu frecvență și Iără frecventă) prof.
Vasile Alexa (Cluj).

medie nr. 2 Satu Mare (comisia nr. 4 
cu frecvență) conf. univ. Orest Mareu

medie maghiară Gheorghlenl (comisia 
curs cu frecventă șl Iără frecvență) 
univ. ’ 
medie 
nr. 9

Regiunea Pitești
Șc medie Curtea de Argeș (comisia nr. 1

ComlslLc pentru ciamml de maturitate

£

E
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Ministerul Invătămîntului și Culturii și C.C. al Sindicatului Mun
citorilor din Invățămînt și Cultură au elaborat de cur'nd instrucțiuni 
în legătură cu organizarea și desfășurarea „Zilei învățătorului". In 
instrucțiuni se arata :

„ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI", Instituită prin H.C.M. nr. 590 din 
17 aprilie 1957, este o zi de sărbătoare pentru cadrele didact ce din 
Invătămîntul preșcolar, elementar și mediu, profesional de ucenici, 
tehnic și tehnic de maiștri. Ea se sărbătorește în flecare an la 30 iu
nie.

„Ziua învățătorului" constituie un prilej de trecere in revistă a 
realizărilor obținute de, cadrele didactice in instruirea și educarea 
comunistă a tineretului școlar, în deosebi pe linia educației 1n spi
ritul patriotismului ca parte integrantă a educatei comuniste, ca și 
în opera de ridicare culturală a poporului și în lupta pentru trans
formarea socialistă a agriculturii.

Sărbătorirea „Zilei învățătorului" se organizează în centrele de 
raion, intr-un cadru festiv, de către comitetele executive ale sfatu
rilor populare raionale în colaborare cu comitetele sindicale raionale 
ale muncitorilor din învătămint și cultură, sub îndrumarea comite-
telor raionale de partid și cu participarea 
raion.

Cu această ocazie, cadrele didactice cu 
struirea și educarea elevilor, în munca de 
tural al maselor muncitoare și in opera de 
agriculturii vor putea fi distinse cu Ordine 
Populare Romîne, vor putea primi titlul de

merite deosebite în 
ridicare a nivelului

in- 
cui-

transformare socialistă a 
și Medalii ale Republicii 
„Învățător sau profesor

Prititr-un ordin al ministrului Invățămintului și Culturii s-au stabilit comisiile pentru examenul de matu
ritate de la școlile de cuitură generală d n sesiunea iulie 1957 precum și președinții acestor comisii.

Examenul de maturitate începe in toată țara in ziua de 1 iulie 1957, ora 8 dimineața.
~ .......   ‘ ‘ le și numele președinților comisiilor.

curs cu frecvență șl fără frecvență) prof. 
univ Mihai Vanghelovlcl (Timișoara).

Șc. medie tir. 2 Turda (comisia nr. 24 curs 
cu frecvență) conf. univ. Llvia Cuparenco 
(Cluj).

Șc. medie nr. 1 Zalău (comisia nr. 23 
curs cu frecvență) conf. univ llie Racoveanu 
(Cluj).

Șc. medie maghiară Zalău (comisia nr. 26 
curs cu frecvență) proi.’uni\' losif Tulogdy 
(Cluj).

ctfrs cu frecventă., Dau examen șl elevii de 
la Școala medie Sîănic) lector univ. Nicolae 
Manolescu (București).

Șc. medie Ploeștl (comisia nr. 20 curs 
seral) prof. univ. Radu Bădescu (București).

Regiunea Sta lin

Regiunea 
Constanța

și elevii de la 
univ. Alexandru

Șc- medie nr. 
cu frecvență șl 
unlv Alexandru

Șc. medie nr.
cu frecventă. Dau 
Școala medie nr. 4 
Gheorghiev (lași).

Șc medie nr. 3

Șc. medie nr. 1 Făgăraș (comisia nr. 1 
curs cu frecventă șl fără frecventă) lector 
univ. Ilie Hașeganu (Orașul Stalln).

Șc. medie nr. 2 Făgăraș (comisia nr. 2 
curs cu frecvență. Dau examen șl elevii de 
la Școala medie orașul Victoria) lector unlv. 
Vasfie Părpală (Orașul Stalln).

Șc. medic nr. 4 maghiari Timișoara (m* 
misia nr. 19 curs cu frecventi. Dau examen 
șl elevii de la Școala medie nr. 3 maghiar* 
Lugoj) cont. univ. Gheza Bledy (Cluj).

Șc. medie nr. B maghiar* Arad (comisia 
nr. 20 curs cu frecvență șl fără frecvență) 
lector unlv. losif Kovacs (Cluj).

Șc. medie nr. 4 maghiar* Arad (comisia 
nr 21 curs cu frecvență) lector unlv. Slgls- 
mund Adam (Cluj).

Șc. medie nr. 8 alrbă Timișoara (comisia 
nr. 22 curs cu frecvență ii fără frecvență) 
prof. unlv. Borlslav Popovicl (Timișoara).

Șc. medie slovac* Nădlac (comisia nr. 23 
curs cu frecvență) lector univ. Pândele 01- 
teanu (București).

Școala medie seral* Timișoara (comisia 
nr. 24 curs cu frecvență. Dau examen șl 
elevii de la Școala medie serală Lugoj) prof. 
univ. Ion Nanu (Timișoara).
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nr. 6 curs cu frecventă) conf. univ. Florlca 
Clnpan (Iași).

Șc. medie Buhuși (comisia nr. 7 curs cu 
frecventă și fără fiecvență) conf. univ. Con
stantin Burduja (lași).

Șc medie Moinești (comisia nr. 8 curs cu 
frecvență șl fără frecvență) lector univ. Ema
noil Galu (Iași).

Șc. medie Tg. Neamț (comisia nr. 9 curs cu 
frecventă și fără frecventă) conf. univ. Vaș- 
căuteanu Eliza (iași).

Șc. medie Tg. Ocna (comisia nr. 10 curs 
cu fiecvență) lectoi univ. Eugen lonescu

emerit", titlul de „Învățător sau profesor fruntaș", precum și pre
mii și evidențieri.

In vederea decorării și acordării de titluri cadrelor didactice me
rituoase, comitetele executive ale sfaturilor populare regionale tre
buie să inainteze propuneri la Ministerul Invățămintului șl Culturii, 
pînă la data de 1 mai în fiecare an.

Pentru organizarea sărbătoririi „Zilei învățătorului" In raioane se 
recomandă să se constituie comisii de organizare, alcătuite din dele
gatul comitetului executiv al sfatului popular raional, președintele 
comitetului sindical raional al muncitorilor din invățămînt și cul

tură și 2—3 cadre didactice cu activitate bună. Aceste comisii vor 
asigura pregătirea programului zilei și condițiile necesare desfășu
rării sărbătoririi și se vor îngriji de cazarea și masa cadrelor didac
tice și invitaților.

Programul „Zilei învățătorului" se va compune din două părți, 
înainte de amiază va avea loc o ședință festivă, cu toate cadrele 
didactice, la care vor fi invitate să partiepe organele locale de partid 
șl de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă, cit și părinți ai 
elevilor. La această ședință festivă se vor rosti saluturi către învă
țători și profesori, se va prezenta un referat care va vorbi despre 
realizările obținute de cadrele didactice din raion in instruirea și edu
carea patriotică a elevilor ca parte integrantă a educației comuniste, 
tn munca de culturalizare a poporului și de transformare socialistă 
a agriculturii. De asemenea, vor fi prezentate cadrele didactice evi
dențiate fn muncă și se vor inmina medaliile, insignele, premiile etc.

După terminarea ședinței festive, se va organiza o masă comună 
pentru cadrele didactice.

In locul unde va avea loc ședința festivă se vor organiza pa
nouri de onoare, în care vor fi popularizate cadrele fruntașe și se 
vor deschide expoziții cu lucrări deosebite realizate în școli. De ase
menea, se vor organiza standuri de cărți cu ultimele noutăți din lite
ratură, știință, pedagogie etc. pentru ca învățătorii și profesorii să-și 
poată complecta bi liotecile personale.

Pentru conducerea ședinței se va forma un prezidiu compus din 
reprezentanții organelor locale de partid și de stat, cadre fruntașe 
etc.

In după amiaza zilei va avea loc partea a ll-a a festivității, care 
va consta in manifestări artistice și sportive organizate de forma-
țiile artistice ale sindicatului muncitorilor din invățămînt și cultură 

tre’u e să cu-și de elevi, in cinstea cadrelor didactice. Programul 
prindă manifestări cu conținut patriotic socia.ist și 
muncitoresc. Vor avea loc, de asemenea, spectacole și 
rășești organizate în cinstea cadrelor didactice.

internaționalist 
reuniuni tovă-

La sărbătorirea „Zilei învățătorului" vor participa .
dactlce din școHle profesionale de ucenici, tehnice și tehnice de mai
ștri. Pe asemenea vor fi invitați învățători și profesori pensionari și 
directori de întreprinderi pe lingă care funcționează școli profesio
nale și tehnice sau care patronează școlile, părinți, delegații de elevi
sau foști elevi etc.

Cu prilejul acestei zile, se vor publica în presa locală reilizările 
obținute de cadrele didactice și se vor populariza cele mai bune ca
dre și metodele folosite de acestea în munca lor.

„Ziua învățătorului" trebuie să fie popularizată în școli în rin- 
duriie elevilor și părinților, pentru ca aceștia să-și manifeste dra
gostea și respectul față de învățători și profesori și să-i sărbăto
rească.

Sărbătorirea „Zilei învățătorului" trebuie să constituie o dovadă 
a prețuirii și grijii pe care partidul și guvernul o manifestă față de 
școală și slujitorii ei și să fie un prilej de mobilizare a învățătorilor 
și' profesorilor la o participare mal activă la opera de construire a 
socialismului.

CURSURI DE CALIFICARE
PENTRU CADRELE DIDACTICE

Pentru a da posibilitate actuali-* 
lor profesori de Ia școlile ele
mentare de 7 ani care nu au 
studiile corespunzătoare să se 

califice fn specialitățile pe care le
predau la clasele V-V1I în vederea 
atestării lor în învățămlntul de cul
tura generală, Ministerul Invățămîn- 
tulul șl Culturii organizează cursuri 
speciale de pregătire cu durata de 
doi ani (1957—1958 și 1958-1959).

Cursurile speciale de pregătire vor 
fi organizate pentru următoarele gru
pe de specialități :

a) matematică—fizică; b) științe 
naturale—geografie—chimie ; c) limba 
romînă—istorie—constituție ; d) limba 
rusă.

Cursurije vor începe cu anul școlar 
1957—1958 și vor avea o durată de 
doi ani. Pregătirea candldaților se 
asigură de institutele interregionale 
de perfecționare a cadrelor didactice 
din București, Cluj, Iași și Timi
șoara, prin studiu Individual și 
cursuri de vară anuale cu durată 
de două luni (iulie—august).

Candidați! care vor reuși la exa
menul de absolvire a cursului spe
cial de pregătire primesc diplome pe 
baza cărora vor putea fi atestați ca
profesori cu dreptul de a preda 
clasele V—VII, ca și absolvenții

la
cu

examen de stat ai institutelor peda
gogice cu durata de doi ani.

Petre Tocaclt elev la școala medie de muzică din București .

Regiunea 
Baia Mare

(Cluj)
Șc medie 

misia nr 6 
vență) conf

Șc. medie 
misia ni. 6
Ladislau Kekedy (Cluj).

Șc. medie nr. 1 Cărei (comisia nr. 7 curs 
cu frecvență) lector univ Gheorghe Mareu 
(Cluj).

Șc medie nr. 2 maghiară Carei (comisia 
nr. 8 curs cu frecvență) conf. unlv. Franclsc

Dan
Șc- 

curs 
univ

Șc.
curs cu frecvență) conf. univ. Emanoil Lucatu 
(București).

Șc. medie nr. 1 Giurgiu (comisia nr. 4 curs 
cu frecvență și fără frecvență) conf unlv. 
Stela lonescu (București).

Șc. medie nr 2 Giurgiu (comisia nr. 5 
curs cu frecvență) prof. univ. Ion Agîrbi- 
ceanu (București).

Șc. medie Oltenița (comisia nr. 6 curs cu

Șc. medie Slobozia (comisia nr. 8 curs cu 
frecvență și fără frecvență) conf. univ. Florea 
Șerbănescu (București).

Șc. medie nr. 1 Tr. Măgurele (comisia nr. 9 
curs cu frecvență și fără frecvență) prof. 
univ. Ernest Topărăscu (București).

nr. 10 curs cu frecvență) conf. univ. Mau
riciu Badea (București).

Șc. medie Urzicenl (comisia nr. II curs cu 
frecvență si fără frecvență. Dau examen șl 
elevii de la Școala medie Fierbinți) lector 
univ. Marcel Roșculeț (București).

Șc. medie Zimnicea (comisia nr. 12 curs cu 
frecvență și fără frecvență) conf. univ. Ni
colae Nicolescu (București).

Regiunea Cluj
Șc. medie maghiară Cluj (comisia nr. 1 

curs cu frecventă) prof. univ. Szabo Attlla 
(Cluj).

Șc. medie nr. 2 Cluj (comisia nr. 2 curs 
cu frecvență) prof. unlv. Zoe Bugnarlu (Cluj).

Șc. medie nr. 3 maghiară Cluj (comisia 
nr. 3 curs cu frecvență) conf. univ. Gheorghe
Szabo (Cluj).

Șc. medie nr. 5 
cu frecvență. Dau 
Școala medie nr. 
leriu Luca (Cluj).

Șc. medie nr. 4

conf. univ. Elisabeta Bledy (Cluj).
Șc. medie nr. 8 Cluj (comisia nr. 

cu frecvență) conf. univ. Ion Armeanu
Șc. medie nr. 9 Cluj (comisia nr. 

cu frecvență) conf. univ. Victor Borcea
Șc. medie nr. I Alud (comisia nr 

cu frecvență) conf univ. losif Pervaln

7 curs 
(Cluj).
8 curs 
(Cluj). 
9 curs 
(Cluj).

Șc. medie nr. 2 maghiar* Alud (comisia 
nr 10 curs cu frecvență) lector univ. luliu 
Papp (Cluj).

Șc. medie Bistrița secția romină (comisia 
nr. II curs cu frecvență) prof. univ. Gheor
ghe Clobanu (lași).

Șc. medie Baia de Arleș (comisia nr. 12 
curs cu frecvență. Dau examen și elevii de 
la Școala medie Abrud) conf. univ. Romulus 
Tudoran (Cluj).

Șc. medie nr. I Dej (comisia nr. 13 curs 
cu frecvență șl fără frecvență) conf. univ 
Mircea Zdrenghea (Cluj).

Șc medie nr. 2 Dej (comisia nr. 14 curs 
cu frecvență) lector univ Profira Sandovicl 
(Cluj).

Șc. medie nr. 3 maghiară Dej (comisia 
nr. 15 curs cu frecvență. Dau examen șl 
elevii de la Școala medie Bistrița secția ma-

frecvență) lector univ. Dumitru Pop (Cluj) 
Șc. medie Năsăud (comisia nr. 20 curs 

cu frecvență) conf. unlv loan Pătruț (Cluj).
Șc. medie nr. 2 Năsăud (comisia nr. 21 

curs cu frecventă) conf. unlv. Anaiol Chir- 
cev (Cluj).

Șc. medie Cîmpia Turzll (comisia nr. 22 
curs cu frecvență. Dau examen și elevii de 
la Școala medie Ocna Mureșului) lector univ. 
Bariton Țintea (Cluj).

Șc. medie nr. 1 Turda (comisia nr. 23

Șc. medic nr. 7 Fetești (comisia nr. 7 curs 
cu frecventă) conf. univ, la<in Z. Barbu 
(București)-

Șc. medic nr. 1 Tulcea (comisia nr. 8 
curs cu frecvență. Dau examen șl elevii de 
la Școala, medic Babadag) conf. univ. Ion 
Steopoe (București).

RegîtBBiea Craiova
Șc. medic Balș (comisia nr. 1 curs cu frec

ventă și fără frecvență) lector unlv. M. Giur- 
căneanu (București)

Șc. medie Calafat (comisia nr, 2 curs cu 
frecvență șl fără frecvență) conf. univ. Nistor

(București).
Șc. medie nr 2 Tg. Jiu (comisia nr. 9 curs 

cu frecvență și făpă frecvență) conf. univ 
Adrian Gheorghiu (București).

Șc. medie nr. 3 Tg. Jiu (comisia nr. 10 curs 
cu frecvență) lector unlv Llviu Oriu (Timi 
șoara).

Tr. Severln șl Caracal) conf. unlv. Viorica 
lonescu (București).

Șc. medie nr. 2 Craiova (comisia nr. 14 
curs cu frecventă) lector univ. Petre Roldescu 
(Craiova). .

Șc. medie nr. 3 Craiova (comisia nf. 15 
curs cu frecvență) conf. univ Gheorghe Sl- 
nuoDcscu (București).

Șc. medie nr. .3 Craiova (comisia nr. 16 
chrs cu fiecvență) prof univ. Rndolf Vol- 
naroschi (București).

Șc. medie nr. 4 
curs cu frecvență) 
Mencfu (Craiova).

Șc. rtiodic nr. 4 
cu's eu frecvență) 
bulescu (București).

Șc. medie nr. 1 Tr. Severln (comisia nr. 19 
curs cu frecvență) conf. univ. Stănică Trăi- 
lescu (Timișoara).

Șc. ipedie nr. 2 Tr. Severln (comisia nr. 
20 curs cu frecvență și fără frecvență) lector 
univ Eugen Tudoran (Timișoara).

Șc. medie nr. 3 Tr. Severln (comisia nr. 21 
curs cu frecvență) prof. univ. Ion Lăzărescu 
(București).

Șc medie nr. 3 Tr. Severln (comisia nr. 22 
curs cu frecvență) cont. univ. Marius Bor- 
neas (Timișoara).

Șc medie nr. 1 Galați (comisia nr. 1 
cu frecvență) prof. unlv. ion Hulubel 
lațl).

Șc. medie nr. 2 Galați (comisia nr. 2 
cu frecventă. Dau examen și elevii de 
Școala medie Pechea) conf. univ. 1 
Frangu (Galați).

curs cu frecvență și fără frecvență) prof. 
unlv. Laurențlu Caton (Galați).

Șc. medie nr. 2 Brăila (comisia nr. 5 curs 
cu frecvență) conf univ. Fillmon Gîdcl (Iași).

Șc. medie nr. 3 Brăila (comisia nr. 6 curs 
cu frecventă) conf univ. Gh. Ion Popescu

Regi u nea 
Hunedoara

unlv. Cornel Bydea (Cluj).
Șc. medie Teluș (comisia nr. 3 curs cu 

frecvență) lector univ. Dumitru Roșea (Cluj).
Șc. medie Brad (comisia nr. 4 curs cu frec

vență șl făr^ fiecvență) prof. univ. Eugen 
Dobrescu (Petroșani).

Șc. medie Simeria (comisia nr. 5 curs cu 
frecvență) lector univ. Ion Sălăgeanu (Pe
troșani)

Șc. medie Orăștle (comisia nr. 6 curs cu 
frecvență șl fără frecvență) prof univ. Traian
Gîrda (Timișoara).

Șc. medie nr. 1 
curs cu frecvență 
examen șl elevii de 
Lonea) conf. unlv.

Șc. medie Lupenl
frecvență) conf. univ. Octavian VasilovschI 
(Cluj).

Șc. medie Sebeș (comisia nr. 9 curs cu 
frecvență) lector univ Emil Samberger (Cluj)

Șc. medie nr. 1 Deva (comisia nr. 10 curs 
cu frecvență) conf univ. Teodor Onișor (Cluj)

Șc. medie nr. 2 Deva (comisia nr. 11 curs 
cu frecvență și fără frecvență) lector univ.

(Iași).
Șc. medie nr. 2 Huși (comisia nr. 6 cura 

cu frecvență. Dau examen și elevii de la 
Școala medie nr 1 Huși curs cu frecventă 
și fără frecvență) conf. unlv. loan Golov- 
cenco (Iași).

Șc. medie nr. 1 Vaslui (comisia nr. 7 cura 
cu frecvență și fără frecvență) prof. univ. 
Mihai Constantinescu (Iași).

Șc. medie nr. 2 Vaslui (comisia nr. 8 cura 
cu frecvență) prpf. univ. Slmion Savencu

Regiunea Oradea
Șc. medie nr. 1 Beiuș (comisia nr. 1 curs 

cu frecventă și fără frecventă) conf, unlv. 
Lascu Ba! (Ciuj).

Șc. medie nr 2 Beiuș (comisia nr. 2 curs 
cu Irecvență) lector univ Emil Chifu (Cluj).

Șc. medic Ineu (comisia nr. 3 curs cu frec
vent* Și f^ră frecventă) ' lector univ. Ion 
Pîrvu (Cluj).

Șc medie maghiaiă Săcuieni (comisia nr. 
4 curs cu frecvență) lector univ. Hcrman 
Fuks (Cluj),

Șc. medie nr 1 Oradea (comisia nr. 6 curs 
cu frecvență. Dau examen și elevii de la 
Școala medie din Vadul Cricului) prof. univ. 
Eugen Pora (Cluj).

Șc. medie nr. i Oradea (comisia nr. 6 
cuis cu irecventă) conf. univ. Corneliu De-

univ Ileana Sdos (Cluj).
Șc medie nr. 4 maghiară Oradea secția 

clasică (comisia ni. II curs cu frecvență) 
conf univ. Andrei Bodor (Cluj).

Șc. medie nr 5 Oradea (comisia nr. 12 curs 
cu frucv^jilă) conf. unlv Gh. Chiș (Cluj).

Șc. meole nr. 1 Orqdea, secția serală (co«. 
misia nr* 13 curs seral) conf. univ. Andrei 
Dăncsuly (Cluj).

curs cu frecvență) prof. univ. Traian 
g<ilu (București).

Șc. medie DrăgâncștI (comisia nr. 
cu irecvenlă) lectoz univ. Ion Elianu 
reștl).

Șc. medie Drflgășanl (comisia nr, 
cu frecvență) conf univ, Ion Oană 
rești).

Șc. medie Găeștl (comisia nr. 4 curs cu 
frecventă) lector univ. Constantin Arginteanu 
(București).

Șc. medie nr. 1 Cîmpulung (comisia nr. 5 
curs cu frecventă) lector univ. Valentin 
Lipattl (Buctuești).

Șc. medie nr. 2 Cîmpulung (comisia nr. 6 
curs cu frecvență) conf. univ. Haralambie 
lonescu II (Bucul ești).

Șc. medie nr. 2 Cîmpulung (comisia nr. 7
curs cu frecvență) lector univ. Aron 
(București).

Șc. medie nr. 1 Pitești (comisia nr. 
cu frecvență) prof. univ. Mihall Botez 
rești).

Șc. medie nr. 1 Pitești (comisia nr.

curs cu frecvență) conf. univ. Dumitru Ște- 
făntscu (București).

Șc. medie nr. 3 Pitești (comisia nr. 12 
curs cu frecventă) conf. anfv. Nicolae Djamo 
(București).

Șc. medie nr. 3 Pitești (comisia nr. 13 curs 
cu frecvență) conf univ. Adolf Satchin (Bucu
rești).

Șc. medie nr. 1 Rm. Vîlcea (comisia nr. 14 
curs cu frecvență. Dau examen și elevii de
la Școala medie Horezu) conf. uqiv. 
tru Alma.ș (Bucu(cstl).

L Șc. medie nr. 1 Rm. Vîlcea. (comisia 
curs cu frecvență) conf. univ. Mircea 
,venu (București).

Șc. medie nr. 2 Rm. Vîlcea (comisia
curs cu frecvență) piof. univ. Ion Constan
tin (București).

Șc medie nr. 2 Rm. Vîlcea (comisia nr. 
17 curs cu frecvență șl fără frecvență) conf. 
univ. Damian Bogdan (București).

Șc. medie nr. 1 Slatina (comisia nr 18 
curs cu frecvență șl făiă frecvență) conf. 
univ. Schachter Oslas (Bucutești).

Șc. medie nr. 2 Slatina (comisia nr. 19 
curs cu frecventă) lector univ. Elena Cristo- 
for (București).

curs cu frecvență. Dau examen și elevii de 
la Școlile medii din Breaza și Sinaia, curs 
cu frecvență și fără frecvență) lector univ. 
Ohanes Bedighlan (București).

Șc. medie Pucioasa (comisia nr. 9 curs cu 
frecvență) conf. univ Ion Miu (București).

Șc. medie nr. 1 Tîrgpvlște (comisia nr
10 curs cu frecvență) conf. unlv. Petre Ml 
rescu (București).

Șc medie nr. 2 Tîrgoviște (comisia nr. 11 
curs cu frecvență) conf. unlv. Gh. Georgescu-

Șc medie nr. 2 Ploeștl (comisia nr. 15 
curs cu frecvență. Dau examen p elevii de 
la Școala medie Urlați) curs cu *rccvență șl 
fără frecvență) prof. univ. Dumitru Tudor 
(Bucureștii,

Șc. medie nr. 2 Ploeștl (comisia nr. 16

univ. Alexandru Popa (Iași).
Șc. medie germană nr. 3 Sighișoara (co

misia nr. ti cuis cu irecvență. Dau examen 
și elevii de la Școala medie Bistrița, regiu
nea Cluj — secția germană) lector univ. 
losif Philips (Timișoara).

Șc. medie nr. 1 Blaj (comisia nr 7 curs

cu frecvență șl fără frecvență) lector univ. 
Aurel Drăgulănescu (Or. Stalln).

Șc. medie nr. 1 Mediaș (comisia nr. 10 curs 
cu frecvență. Dau examen și elevii de la 
Școala medie nr. I Agnita, curs cu frec
vență ș1 fără frecvența) conf. univ. Radu 
Ralea (la^i).

Șc. medie german* nr. 2 Mediaș (corni 
sta nr. I) curs cu frecvență. Dau examen și 
elevii de la Școala medie nr. 2 cu limba 
germană Agnita) lector univ. Sevlla Tomo- 
șol (București).

Șc. medie nr. 1 Sibiu (comisia nr. 12 curs 
cu frecvență) conf. unlv, Mlrcea Tlrnoveanu 
(Timișoara).

Șc medie nr. 1 Sibiu (comisia nr. 13 curs 
cu frecvență și cuis fără frecvență) conf. 
univ. ion Molsil (Galați).

Șc medie germană nr. 2 Sibiu (comisia nr.

Șc. medie nr. 3 Sibiu (comisia nr. 15 cura 
cu frecvență) conf. unlv. Nicolae Ghircolașu 
(Cluj).

Șc. medie nr. 3 Sibiu (comisia nr. 16 curs 
cu frecventă) prof. univ. luliu Moraru (Or. 
Stalln).

Șc. medie germană nr. 4 Sibiu (comisia

elevii de la Școala medie Sebeș, regiunea 
Hunedoara, secția geimană) prol. unlv. losll 
Dlck (Țimlșoara),

Șc. medie nr. 1 Orașul Stalln (comisia 
nr. 18 cuis cu frecvență) prof. univ. Ștefan 
Sisek (Orașul Stalin)

Șc. medie nr. I Orașul Stalln (comisia 
nr. 19 curs cu frecvență) piof. univ. Eugen 
Stih! (Orașul Stalin).

Șc. medie germană Orașul Stalln (comisia 
nr. 20 curs cu frecvență șl fără frecvență) 
conf. univ. Kurt Horedt (Cluj).

Șc. medie nr. 3 Orașul Stalln (comisia 
nr 21 curs cu frecvență) prol. unlv. Eugen 
Papafll (lași)

Șc. medie maghiar* nr. 4 Orașul Stalln 
(comisia ni. 22 curs cu frecvență și fără frec
vență. Dau examen și elevii de la Școala 
medie ni. 3 Sibiu. secția maghiară) prof. 
unlv. Adalbert C&ăkăny (Cluj).

Șc. medje serală Orașul Stalin (comisia 
nr. 23 curs seral Dau examen și elevii de 
la Școala serală Sibiu) conferențiar unlv. 
Victor Nadolschi (lași).

Șc. medie nr. 5 Orașul Stalln (comisia 
nr. 24 curs cu irecvență) prof. univ. Mlrcea 
lonescu (București).

Șc. medie nr. 5 Orașul Stalln (comisia 
nr. 25 curs cu frecvență și. curs fără frec-’ 
vftită) lector univ. Ștefan Vancea., (Iași).

Regiunea Suceava

Șc. 
curs 
univ.

Șt. 
curs 
chlan

Șc. medie nr. 1 Arad (comisia nr. 1
cu frecventă. Dau examen și elevii de la 
Școala medie ni. 5 Arad) prof. unlv. Con
stantin Sălceanu (Timișoarq).

Șc. mec) ie nr. 1 Arad (comisia nr. 2 
curs cu frecventă șl fără frecventă) prof. 
univ. losif Reichel (Timișoara).

Șc. medie nr. 2 Arad (comisia nr 3 cura 
cu Irecventă) prof. unlv. Ion Bîtea (Timi
șoara).

Șc. medie nr. 1 Caransebeș (comisia nr. 4 
curs cu frecvență și fără frecvență. Dau 
examen și elevii de la Școala me^ie. nr. 2 
Caransebeș șl Oțelul Roșu) conf. unlv. Fi- 
ioftela Docrescu (Timișoara).

Șc. medie nr. I Timișoara (comisia nr. 5 
curs cu frecventa) prol. univ. Coriolan Dră- 
gulescu (Timișoara).

Șc. medie nr. 1 
Curs cu frecvență) 
do (Timișoara).

Șv- medie nr. 3 
curs cu frecvență) 
(Timișoara).

cu Irecventă și fără frecvență) conf. univ. 
Nicolae Apostolescu (Timișoara).

Șc. medie nr. 2 Lugoj (comisia nr. 13 curs 
cu frecvență. Dau examen și elevii de la 
Școaly medie Făget) prol. univ. Octavian 
Gheorghiu (Timișoara).

Șc. medie Orșova (comisia nr. 14 curs cu 
frecvență) lector univ. Constantin Popa (Ti-
mișoara).

Șc. medie 
frecvență și 
elevii de la 
Vasile Mioc

Șc. medie 
frecvență și 
elevii de la

Oravlța (comisia nr. 
fără frecvență. Dau 

Școala medie Anina) 
(Timișoara). .
Reșița (comisia nr. 
fără frecvență. Dau

Șc. medie nr. 1 Tg. Mureș (comisia nr. 1 
curs cu frecvență șl fără frecvență) prol. 
univ. Mlrcea Drăgan (Cluj).

Șc, medie ar. 2 maghiară „Bolyal Farkaș*^ 
Tg. Mureș (comisia nr. 2 curs cu frecventă)" 
prof. unlv. Edgar Balogh (Cluj). .

Șc. medie nr. 2 maghiară „Bolyal Farkaș* 
Tg. Mureș (comisia nr. 3 curs cu frecventă
și fără frecvență) 
lenyi (Cluj).

Șc. medie nr. 3 
curs cu frecvență) 
(Cluj).

Șc. medie nr. 4 
misia nr. 5 curs

unlv.
Șc. 

nr. 7 
conf.

Șc. 
nr. 8 
lector

Șc. 
misia

Janos Jozsa (Cluj).
maghiară Miercurea Cluc ' (co- 
curs cu frecvență și fără frec- 
univ. Zoltan Kovaca (Cluj).

nr. 1 maghiară Sf. Gheorghe 
10 tnrs cu frecvență și fără

frecvență) conf. umv. Ibaif Szigetl (Cluj).
Șc. medie nr. 1 Sf. Gheorghe secția ro- 

min* (comisia nr. 11 curs cu frecvență șl 
fără frecvență Dau examen și elevii ae la 
Școala medie Gheutghleni secția romînă) 
lector univ Constantin Ciopraga (Iași).

Șc. medie nr. 2 maghiară Sf. Gheorghe 
(comisia nr. 12 curs cu frecvență și

nr. 14 curs cu frecvență) prof. unlv. Sandor 
Dcbreczy (Cluj).

Șc medie maghiar* Cristuru! Secuiesc 
(comisia nr 15 curs cu frecvent*) prof unlv. 
Vilhelm Csekc (Cluj).

Șc. medie maghiar* Odurhei (comisia nr. 
16 curs cu fiecvent*) conf- univ. Lăszlo Balog 
(Tg. Mureș).

Orațul București
Șc. medie nr. 1 „N. Bălcescu1' (comisia nr. 1 

curs cu frecventă) p of. unlv. Emil Condu- 
rache (București).

Șc. medie nr. 1 „N. Bălcescu" (comisia nr 
2 curs cu frecvență) prof univ. Gabriel Su
dan (București).

Șc. medie nr 2 (comisia nr. 3 curs cu 
frecventă. Dau examen și elevii de la Școala 
medie Bolintin) prot. univ. Oscar Krehi- 
dier (București).

frecvență) prut. univ. Ion NlcUlae (Bucu
rești).

Șc. medie nr/ 6 „V. Ro«Htă“ țcomfsfe nr. 
7 uUrs cu-4frecvent*) cfaif. •'univ. Ion J$abac 
(București), f .

ȘC. medre nr. 7 „1 L. Căraglăfe" (comisia 
nr. 8 cuis cu frecvență) prof. unlv. Radu 
Țlțeica (București).

Șc. medie nr. 7 „I. L. Caragiale" (comi
sia nr 9 curs-cu frecventă și fără frecvență) 
prof. univ. Emil Virtosu (București).

Șc medie nr 9 maghiar* (comisia nr. 10 
curs cu Irecvenlă) conf. unlv. Emerlc Toth
(București).

Șc. medie 
(comisia nr 
univ Aurel

Șc. medie 
(comisia nr.
A. Sacerdoțeanu (București)

Șc medie nr. II „Caniemlr" (comisia nr. 
13 curs cu frecvență șl fără frecvență) prof. 
univ. Olga Săvulescu (București).

Șc. medie nr. 12 (comisia nr. 14 curs cu 
frecvență si fără frecventă) prof univ. Ni
colae Condeiescu (București).

frecventă) cdnf. unlv. Ana Păuca (București).
Șc. medie nr. 16 (comisia nr. 20 curs cu 

frecvență și fără Becvență) conf. unlv. An- 
ghel Manolache (București).

Șc. medie nr. 17 „M Basarab" (comisia 
nr. 21 curs cu frecvență) conf. univ. Cezar

sia nr 23, curs cu frecventă) prol. univ. 
Mlh«il Berza (București).

Șc. medie nr. 19 „M. Eminescu” (comisi 
nr. 24 cura cu frecventă șl fără frecvență 
prof. unlv. MIIHade Fihpescu (București).

Șc. medie nr 20 „Gh- Șlncai4' (comisia 
nr. 25 curs cu fiecvență) prof. univ. Mihall

nr. 26 curs cu frecvență șl fără frecvență) 
conf. unlv. Vlad Bănățeanu fBucurești).

Șc. medie nr. 22 „Gh. Lazăr“ (comisia nr, 
27 cqrs cu frecvență) prof unlv. Dumitru 
Macrea (București).

Șc. medie nr. 22 „Gh. Laxăr“ (comisia nr. 
28 curs cu frecvență) prof. univ. Constantin 
Drîmbă Oucuieșii).

Șț. medie nr. 22 ,,Gh. Lazăr" (comisia nr. 
29 curs cu frecvență și fă»* frecvență. Dau 
examen și elevți de ia Școala medie nr. 24 
curs Uri frecvență) conf. univ. Constantin 
Herbst (București).

Șc. medie nr 23 (comisia nr. 30 curs cu 
frecvență și fără frecvență) prof. unlv. Ale
xandru Steopoe (București).

Șc. medie nr 24 (comisia nr. 31 curs cu 
frecventă secția clasică) lector unlv. Toma 
Vasllescu (București).

Șc. medie nr. 26 (comisia nr. 32 curs cu 
frecvență) conf untv. Margareta Giurgea 
(București).

Comisii pentru 
liceele militare

Liceul militar Cîmpuhmg-Mofdovenesc 
conf. univ. Dumitru Gaflțeanu (lași).

Liceul militar Galați conf. univ Alfred 
Jeanrenaud (lași).

Liceul militar Breaza (comisia nr. 1) conf. 
unlv Bally Dorel (București).

Liceul militar Treaza (comisia nr. 2) conL 
univ. Gheorghe Marlnescu (București).



Verificarea pregătirii

"■ m avut prilejul să cercetez nu- 
meroase lucrări scrise de mate- 
matică ale elevilor care dau a- 
cum examenul de absolvire la 

o serie de școli de 7 ani din Capi- 
tală. Primul lucru pe oare 
observa, răsfoind aceste

II poți 
feriri,

este seriozitatea cu care, în general, 
au ales profesorii problemele propuse 
spre rezolvare elevilor. Aceste proble
me cer cunoștințe variate de arit
metică, de algebră și, uneori, de geo
metrie. în acest examen elevii au tre
buit să dovedească în ce măsură și-au 
însușit tehnica de calcul și, tn ace
lași timp, în ce măsură știu să ana
lizeze o problemă. A fost Intr-adevăr 
o verificare a cunoștințelor și a Ju
decății elevilor, a deprinderilor și pri
ceperilor lor.

Trebuie remarcat de la început că 
o bună parte dintre absolvenți a reu 
șdt, în general, să facă față mulțu
mitor acestei încercări. Mulți dintre 
ei știu să lucreze cu fracții ordinare, 
cunosc ordinea operațiilor Intr-un e- 
xercițiu mai complex, și-au însușit cu
noștințele privitoare Ia rapoarte, pro
porții, procente, au căpătat cunoștin
țe de bază din algebră referitoare la 
transformările identice, la rezolvarea 
ecuațiilor de gradul I etc.

Tot așa de limpede cum arată rea
lizările muncii, lucrările scot însă în 
evidență și unele lacune. Nu mă voi 
opri la anumite greșeli sau proce
dee neraționale pe care le găsim la 
cîțiva elevi dlntr-o clasă, ci la unele
greșeli pe care le 
tră ei și nu numai 
lă, ci de la școli

Iată, bunăoară, 
acestea.

fac mai mult! din- 
de la aceeași școa- 
dferite.

doar cîteva dintre

Se simte la mulți elevi tendința de 
a evita calculul cu fracții zecimale. 
Ei preferă să le transforme pe a- 
cestea în fracții ordinare și să efec
tueze astfel calcule destul de grele, 
inutile. Intllnim, de pildă. în lucră
rile scrise cazuri cînd 
tuează calcule simple ca

elevii efec-
0,1125 —

pe cunoșfinfele lor
‘■Examenul de științe naturale a 
M constituit pentru absolvenții 
-LJ clasei a Vll-a de la școala 

pedagogică din Buzău un 
prilej de a și Întări Încrederea în 
cunoștințele lor, convingîndu-se în
că odată de siguranța și temeinicia 
acestora .

Comisia alcătuită din tov. Jeana 
Pițu, directoare adjunctă a școlii, ca 
președintă, tov. Ana Rusen, profe
soară examinatoare și tov. Aleodor 
Suciu, dirigintele clasei, profesor a 
sistent, a ascultat cu răbdare răs
punsurile candidajilor, profesoara 
exanjinatoare intervenind cu între
bări 'suplimentare numai atunci cind 
aceasta era necesar Marea majori
tate a elevilor prezenți au răspuns 
cu siguranță atît la întrebarea de 
botanică cît și la cea de zoologie 
conținute în biletul de examen, do 
vedind în felul acesta că 
sușit întreaga materie a 
V-VII.

și-au în- 
claselor

Tovarășa Rusen nu s-a mulțumit 
cu răspunsuri mecanice, memorate
din manual sau din notițele luate 
în timpul orelor de curs, ci a cerut 
elevilor să argumenteze cele afir
mate, stabilind legătura dintre di
feritele specii de plante și animale 
și dovedind, astfel, evoluția regnu
lui animal și a celui vegetal de la 
forme simple la forme complexe și 
de la forme inferioare la forme su
perioare. Elevul Costin Comanici, 
de pildă, a arătat că amfloxus face 
legătura dintre vertebrate și never
tebrate prin notocorda ce se află în 
partea dorsală a corpului, iar ele
vului Sebastian Burlacu i s-a cerut 
să dovedească că animalele ovipare, 
ornitorincuj și echinda sînt specii 
de trecere între reptile șl mamifere.

O altă preocupare a profesoarei 
examinatoare a fost aceea ca elevii 
prin răspunsurile lor să scoată me- 
reu în 
asupra 
Florin 
putere

evidență influența mediului 
viețuitoarelor. Astfel, elevul 
Mihăilescu a expus cu multă 

de discernămint subiectul 
„Adaptabilitatea peștilor la diferite 
medii de viață". De asemenea, Ale
xandrina Ștefănescu, vorbind des
pre mamiferele rumegătoare, a ex
plicat conformația dentiției și a 
stomacului acestor mamifere în fun
cție de felul lor de viață In același 
mod au procedat Viorica Nenciules- 
cu vorbind despre cirtiță sau Vio- 
rel Niculi ocupîndu-se de rozătoa
rele de cimp.

Lucrare scrisă Ic școala de 7 ani nr. S din Giurgiu* ~

2,107:3.01 treetnd la0,0025
fracții ordinare. Unii elevi transfor
mă toate fracțiile zecimale și lucrea
ză numai cu fracții ord.nare complica, 
te. Se pare că explicația acestei si
tuații nu este greu de dat. Alarmati 
de faptul că tn trecut mulți elevi a- 
Jungeau tn școala medie fără să cu
noască bine operațiile cu fracții or
dinare, mulți profesori care predau la 
clasele V—VII își îndreaptă acum toa
tă atenția în această direcție și ne
glijează operațiile cu fracții zecimale, 
pe care unii elevi încep să le uite.

Se tnttlnesc tnsă defecțiuni șl tn 
legătură cu operațiile asupra fracții
lor ordinare. Este vorba nu atît de 
greșeli, cît de folosirea unor proce
dee neraționale. Unii elevi stabilesc 
bunăoară numitorul comun nu cal- 
culînd cel mai mic multiplu comun 
al numitorilor, ci înmulțind pur și 
simplu numitorii Intre ei. Procedee 
neraționale se tnttlnesc în special 
cind este vorba de operații cu nu
mere mixte. Mulți elevi adună sau 
scad numerele mixte introducînd tn 
prealabil întregii în fracții. Toate a- 
cestea au la bază o anumită ruptură 
între cunoștințele teoretice — pe care 
și le însușesc de multe ori foarte 
bine — șl aplicarea practică a aces
tora. Elevii știu să enunțe proprie
tățile operațiilor aritmetice, tnsă nu 
știu întotdeauna să le aplice. Așa se 
explică, de pildă, că o înmulțire în 
oare unul dintre factori era număr 
mixt, iar celălalt număr întreg a fost 
efectuată lntroducîndu-se mai întîi 
întregii tn fracții, tn loc să se folo- 
sească o 
numărul 
întreagă 
pe baza 
cute cu 
sumă și

csie mai simplă, considerîr.d 
mixt ca suma între partea 
și partea fracționară și apoi, 
unei proprietăți bine cunos- 
privire la produsul dintre o 
un număr, să se obțină mult 

mal ușor rezultatul.
O serie de elevi întîmpină greutăți 

în calcularea rădăcinii patrate a u- 
nul număr. Se pare că aceasta se 
datorește, printre altele, faptului că 
ei au parcurs acest capitol la sfîrși- 
tul anului școlar, în clasa a Vll-a,

Cu o seriozitate egală au fost 
dezvoltate de candidați subiectele 
de botanică, accentul fiind pus aici 
pe lucrările agricole ce trebuie în
deplinite pentru obținerea unei re
colte cît mai bogate și pe proble
mele privind crearea unor specii de 
plante care se deosebesc prin noi 
calități față de cele din care sint 
derivate. Un astfel de subiect a
lost tratat de elevul Pompiliu Pa- 
raschivescu, care a vorbit
„Hibridarea sexuată"

Materialul didactic folosit 
pul examenului a constat tn 
mulajul unei flori și cîteva

despre

în tim- 
planșe,
plante 

culese de pe parcela experimentală.
Nu au fost utilizate deloc piesele 
din Muzeul de științe naturale al 
școlii: animale împăiate sau pre 
parate în spirt în care structura in 
ternă a organismelor se putea ob
serva mai clar și mai viu decît pe 
planșele colorate. De asemenea, în 
decursul examenului nu 
decît o singură dată și 
de lucrările efectuate 
parcela experimentală 
cesar să demonstrez ce 

s-a pomenit 
atuncea vag 
de elevi pe 
Nu este ne- 
folos însem-

nat ar fi adus clarificării diferite
lor probleme de botanică referirea 
permanentă la lucrările efectuate de 
elevi și la constatările consemnate 
de aceștia în caietele lor de obser
vații.

Notele date la examen au cores
puns, în general, cunoștințelor ele
vilor. Ele au fost însă puse chiar 
în decursul examinării, de către tov. 
Rusen, și nu au constituit, așa cum 
ar fi fost necesar, subiectul unor 
discuții între membrii comisiei, în 
pauza care urmează după examina
rea fiecărei grupe de elevi, Se știe 
că notarea în condițiile unui exa
men nu este numai o obligație a 
comisiei, ci și prilejul discutării po
sibilităților viitoare ale absolvențl- 

dintre care cei mai mulți se 
prezenta în curînd la examenul 

admitere în școala medie. Toc- 
de aceea socotim că trebuia să 

lor, 
vor 
de 
mai
se acorde mai 
probleme

O grijă mai 
examenului ar 

multă atenție acestei

mare în organizarea 
fi înlăturat cele cî

teva lipsuri semnalate mai sus ți ar 
fi contribuit și mai mult la succe 
sul lui.

V1OREL ALECU

w *

iar unii profesori, tn dorința de a trece 
cît mai repede la recapitularea finală,, 
au prevăzut mai puțin timp pentru fi
xarea deprinderilor de efectuare a a- 
cestei operații

Analiza lucrărilor scoate la iveală 
faptul că unii elevi nu sint obișnuiți1 
să aprecieze rezultatele operațiilor pe 
care le efectuează. De aceea putem 
întîlni rezultate ca 0,1125—0,0025 = 
1100 sau radical din 182,25 — 1325. 
Desigur că situații de acest fel er pu
tea fi evitate decă tn timpul anului, 
cu prilejul efectuării unor exerciții, 
profesorul iar cere elevilor să aprecie
ze în ce măsură rezultatul fina1 pe 
care l-au obținut sau anumite rezul
tate parțiale pot corespunde realității. 
Procedeul acesta (fără să dea garan
ția că rezultatul este bun) dă totuși 
posibilitatea de a se evita anumite 
greșeli mari sau de e le descoperi 
din timp. Acest autocontrol, pe care 
elevii trebuie să învețe a-1 folosi, este 
des utilizat în practică și e bine să-i 
obișnuim și pe elevi cu el.

Se știe că, tn general, elevii întîm
pină greutăți la punerea unei proble
me tn ecuație. De altfel, trebuie să re
cunoaștem că acesta nu este un lucru 
chiar atît de ușor pentru dlnșil. Se 
întîlnesc însă deseori cazuri cînd unii 
elevi nu numai că nu alcătuiesc 
ecuații oare să corespundă probie- 
mei, ci ajung la anumite expresii 
care n-au nimic comun cu ecuațiile. 
Din „ecuație" lipsește semnul de 
egalitate, nu se distinge care este 
membrul drept și membrul stîng. 
Unii elevi ajung la o singură „ecua
ție" cu cîteva semne de egalitate etc. 
Aceasta se explică, fără îndoială, 
prin faptul că ci nu au o idee clară 
despre ceea ce este o ecuație.

Se remarcă și alte lacune, mai pu-Se remarcă și alte
țin grave, care ar putea fi ușor înlă
turate. Bunăoară, se simte o tendință 
generală de a se evita, la rezolvarea 
sistemelor de ecuații, metoda substitu
ției. Elevii preferă să folosească me
toda reducerii chiar șt în cazul cînd 
sistemul este de așa natură, îneît nu 
această metodă este cea mai potrivită. 
Se pare că una dintre cauzele care de 
termină aceasta este faptul că unii 
profesori prezintă elevilor mai tntîi 
metoda reducerii — mai ușoară și în
sușită lesne de elevi — iar apoi, Cind 
se ajunge la metoda substituției care 
este rnai dificilă, elevii o acceptă greu. 
O altă cauză, tnsă, mai curentă, este 
că, în predarea acestor două metode 
de rezolvare a sistemelor de ecuații, 
unii profesori nu fixează prin sufi
ciente exemple metoda substituției în 
mod separat, pentru ca elevii să și-o 
însușească temeinic, ci lasă ia latitu
dinea elevilor să aleagă metoda pe 
care o preferă. După cum e și firesc, 
ei se îndreaptă către metoda redu
cerii.

Multe lucrări arată că elevii nu au 
deprinderea de a verifica rezultatul 
obținut la rezolvarea unei probleme 
de algebră cu ajutorul ecuațiilor. Unii 
elevi nu verifică de loc aceste rezul
tate, alții le verifică greșit. De pildă 
verifică rezultatul numai în sistemul 
de ecuații pe care l-au alcătuit șl care, 
uneori, este greșit, cu toate că rezol
varea sistemului a fost bună sau, 
chiar dacă verifică rezultatul pe baza 
relațiilor dintre mărimile date în pro
blemă, nu o fac complect.

De asemenea, tn multe lucrări nu 
sînt date explicații asupra modului 
cum s a ajuns la ecuațiile alcătuite. 
O serie de elevi se mulțumesc doar 
să noteze . x reprezintă   
y reprezintă .și apoi
scriu ecuațiile. Ar fi Insă foarte ne
cesar să arate cum au judecat, să ex
plice sensul fiecărei expresii algebrice 
pe care o alcătuiesc. Aceasta ar fi nu 
numai o verificare a felului cum tnțe 
leg elevii problema ci, prin faptul că 
i ar sili să formuleze intr-o formă 
concisă sensul fiecărei expresii — i-ar 
ajuta în același timp să-și dezvolte 
judecata.

Fără îndoială, aceste deficiențe care 
se Ivesc la unii elevi pot fi pe deplin 
înlăturate. Pentru aceasta este nece 
sar ca fiecare profesor să folosească 
analiza rezultatelor examenului de ab
solvire și ca un prilej de a-și perfec
ționa măiestria sa pedagogică.

Prof. M. SCHEIN

Lo ordinea zilei

Despre odihnă, excursii et caetera
I

entru comitetele sindicale 
ale muncitorilor din In-

1
■I

A vățămint,
Iul școlar 

ceputul unor 
s-ar părea că 
tură directă cu

încheierea anu- 
Înseamnă și In
activități care 
nu au o legă- 
munca instruc-

■

|
I | ■I II

tiv-educativă. Aparent numai, 
pentrucă buna sau proasta des
fășurare a acestora poate influ
ența în mod sensibil munca pro
fesională a cadrelor didactice in 
viitorul an școlar. Chestiunea 
este bine cunoscută și nu are 
nevoie de argumentări suplimen
tare.

Să luăm, de exemplu, pro
blema odihnei pedagogilor. Ap
roximativ 15.000 de muncitori 
din Învățămînt își vor petrece' 
concediul de odihnă în stațiuni
le balneo-climaterice. El vor a- 
vea asigurate în vilele C.C.S. și
ale Ministerului Sănătății 
mai bune condiții pentru 
petrece o parte din vacanță, 
mărul celor care doresc să

cele 
a-și 
Nu- 
ple-

ce într-o stațiune balneo-clima- 
terică în timpul concediului este 
insă mai mare decit al celor ce 
vor putea ti găzduiți in aceste 
vile.

In anii trecuți, organizatori 
inimoși din unele comitete sin
dicale raionale au rezolvat a- 
ceasfă problemă amenajînd case 
de odihnă cu posibilități proprii. 
Mii de profesori și învățători cu 
familiile lor s-au odihnit în a- 
ceste case, iar alte mii au avut 
posibilitatea să urmeze astfel di
ferite tratamente balneare. Sec
ția de asigurări sociale a C.C. 
al Sindicatului a socotit — și 
pe bună dreptate — că această 
experiență merită să fie extinsă. 
Ca urmare și-a propus să orga
nizeze pe litoral, cu posibilități 
proprii, case de odihnă în toate

O':* ' ■ :

O ultimă recapitulare a cunoștințelor, înainte de intrarea comisiei examinatoare (Școala medie nr. 16 din 
București).

CUSIMT DE RĂSPUNDERE
Răspunderea pedagogului pen

tru instruirea și educarea ele
vilor săi depășește limitele 
timpului în care muncește e- 

fectiv cu ei și limitele anilor de 
școală. Nu exagerăm de loc dacă a- 
firmăm că, într-o anumită măsură, 
ea se întinde pe întreaga viață de 
mai tîrziu a elevilor. Cu cît copilul 
se găsește la o vîrstă mai crudă, cu 
atît răspunderea e mai mare.

Tovarășa Dafina Surdeanu, învăță
toare la clasa a IV-a a școlii de 7 
ani nr. 5 din Rîmnicul Sărat, a înțe
les acest lucru. De multe ori, în pro
cesul pregătirii lecțiilor, ea îi auzea 
parcă pe profesorii care vor lucra 
mai tîrziu cu elevii ei, ca și pe vii
torii lor tovarăși de muncă, între- 
bînd-o : „De ce calculează atît de 
încet tînărul acesta ? De ce are ces- 
tălalt o ortografie neîngrijită ? Cum 
se poate, tovarășă Surdeanu, ca un 
fost elev al dumitale să judece atît 
de greoi ?“ Și, pentru a preveni ase
menea întrebări, învățătoarea așter- 
nea pe caietul său de planuri de 
lecții noi procedee cu care să ajute 
pe un elev sau altul.

La începutul acestui an școiar, în 
clasa tovarășei Surdeanu erau aumai 
14 din foștii săi elevi. In colo, elevi 
care repetau clasa, elevi veniți de la 
alte școli și nu dintre cei bine pre
gătiti. Conștientă de greutățile cc-i 
vor sta în cale, ea a cerut mereu 
sprijinul părinților, al colegilor, 
cu toate că insuccesele păreau 

Și- 
să

știrbească renumele pe care și-l cu
cerise ca bună învățătoare, ea nu a 
încercat de loc să acopere insufi
cienta pregătire a unor elevi. Dim
potrivă, notele date, atît în timpul 
anului cît și la examene, biletele în
tocmite pentru examen, ca și lucră
rile scrise oglindesc seriozitatea învă
țătoarei clasei a IV-a, dovedesc ati
tudinea neclintită a pedagogului care 
se simte răspunzător de munca sa. 
de felul cum a apreciat volumul și 
calitatea cunoștințelor elevilor săi.

Examenul a arătat că majoritatea 
copiilor știu să efectueze corect și 
ușor cele 4 operații și cunosc rela
țiile dintre termenii sau factorii fie
căreia. Ușurința. cu care au efectuat 
exercițiile de transformări dovedește 
o temeinică cunoaștere a multiplilor 
și submultiplilor metrului, metrului 
patrat și metrului cub. Tovarășa în
vățătoare nu s-a mulțumit ca elevul 
să spună la examen cum se face în-

școlile care se pretează la aceas
ta. să sprijine construirea de 
vile din prefabricate în celelalte 
stațiuni balneo-climaterice, după 
exemplul Institutului politehnic 
din Orașul Stalin, să confecțio
neze corturi cu care să se ame
najeze cîteva tabere etc. etc...

Mi-am amintit de toate acestea 
zilele trecute, cind am aflat că 
experiența organizatorilor de 
case de odhină prin posibilități 
proprii a rămas să se „experi
menteze" și anul acesta. Niciu- 
nul din proiectele de anul tre
cut n-a fost înfăptuit.

Dar cine știe? Pînă la 1 iulie 
mai sint cîteva zile'și poate că 
totuși..

EXCURSII

Telegrame peste telegrame : 
„Dorim să vizităm Capitala in
tre 5 șl 10 iulie", „120 de cadre 
didactice vor veni in București. 
Asigurați cazarea și masa". 
„Vom sosi la 3)Vir. Asemenea 
vești vin zilnic la C.C. al 
S.M.I.C. Așadar, excursiile di- 
dactico-științilice, organizate 
pentru prima oară în anul trecut, 
se extind in mod considerabil 
De data aceasta nu mai sînt insă 
organizate de la centru, ci direct 
de către comitetele sindicale ra 
tonale. Aceasta, In primul rlnd, 
pentru a putea cuprinde un nu
măr cit mai mare de cadra di 
dact/ce, iar apoi pentru a se al
cătui trasee diferențiate, in func
ție de dorințele participanților 
Urma ca intr-un număr însemnai 
de orașe, centre muncitorești, Io 
calități istorice, să se organizeze 
puncte turistice, amenajate ast
fel incit să poată primi zilnic 
citeva sute de excursioniști.

Dar (vedeți că există un „dar"), 
pînă în prezent comitetele sin

mulțirea numerelor întregi și zeci
male cu 10, 100 ți 1000, cum se face 
adunarea fracțiilor, ci le-a cerut să 
rezolve și exerciții prin care să veri
fice felul cum știu elevii să aplice 
aceste cunoștințe.

Atît problema dată la lucrarea 
scrisă, cît și cele din biletele anexă 
urmăresc să verifice în ce măsură 
s-a dezvoltat judecata matematică a 
copiilor, posibilitatea lor de a aplica 
în rezolvarea problemelor cunoștin
țele de aritmetică și de geometrie 
însușite, calculul oral și scris. Ba- 
zîndu-se pe munca de zi cu zi din 
timpul anului școlar, tovarășa învă
țătoare nu s-a sfiit să formuleze 
pentru lucrarea scrisă, ca și pentru 
examenul oral, probleme care nece
sită un raționament dezvoltat. Ele
vul care a primit biletul nr. 10, de 
exemplu, a trebuit să calculeze dis
tanța la care se găsesc doi bicicliști 
care au plecat unui spre celălalt din 
două orașe așezate la o depărtare de 
60 km, știind că primul a parcurs 
3/5 din distanță și cel de-al doilea 
3/10. Un raționament destul de com
plex a necesitat și anexa biletului nr. 
28, în care se dă suma a două nu

că un număr 
celălalt de 15 
afle cele două

mere (512), se arată 
este mai mare decît 
ori și se cere să se 
numere.

Conținutul multora dintre proble-
mele date de tov. Surdeanu la exa
men a fost legat de diferitele as
pecte ale producției industriale și a- 
gricole, oglindind preocuparea de a-i 
familiariza pe elevi cu aceste aspecte, 
de a le stîmi interesul pentru mun
ca din uzine și de pe ogoare. Pro
blema din anexa biletului nr. 9, de 
exemplu, cerea să se calculeze recolta 
dintr-o gospodărie agricolă colectivă. 
Problema din anexa biletului nr. 5 se 

la producția de pluguri într-oreferă 
uzină.

Am 
crările 
levilor

răsfoit cu multă plăcere lu- 
scrise de limba romînă ale e- 
tovarășei Surdeanu.

ordonate, cu greșeli puține.
Curate, 
învăță

toarea le-a dictat un fragment din 
textul „Griul de primăvară", care 
cuprindea variate semne de ortogra
fie și punctuație și pe care 
mulți dintre copii l-au scris 
Totuși, exigentă cum este, 

cei mai 
corect, 
învăță-

toarea a
Multe 

rată că 
șit să-i

dat numai două note de 5. 
lucrări de-ale elevilor a- 
tovarășa Surdeanu a reu- 
înarmeze cu o scriere co- 

dicale n-au aflat unde sint a- 
ceste, puncte turistice, be aceea, 
e parte din ele așteaptă să le 
afle pentru a trece la întocmi
rea intinerariilor excursiilor, cu 
speranța că nu vor trebui totuși 
se aștepte pină ia alintul oștean 
dl' ’ I

$1 IN CA CEVA...

Ce vor face însă cadrele didac 
lice care nu merg nici 1n sta
țiunile balneo-climaterice și nici 
in excursiile didactico-științifice? 
La redacția noastră au sosit vești 
care arată că în anumite locuri 
din țară problema Începe sâ 
preocupe atit comitetele sindica
le raionale, cit și unele secții 
de învățămînt. La Rimnicu Vil- 
cea, Sibiu, Galați se extinde ac
tivitatea cluburilor și, ceea ce 
este mai important, acestea vor 
organiza zilnic manifestări plă
cute și interesante totodată.

Dacă în tară problema aceasta 
a începui să fie rezolvată — 
deși destul de timid — in Capi
tală. insă nimeni nu încearcă, 
nici măcar de probă, vreo solu
ție, deși aici există un club situat 
în plin centru, cu o clădire im
punătoare și posibilități multiple. 
Aceste posibilități nu sînt însă 
iolosite cum trebuie. Mai dăinuie 
încă mentalitatea din anii tre- 
cuți că. odată cu vacanța clu
bul nu ar mai avea ce tace și 
trebuie să-și rezume activitatea 
la cîteva conferințe, cu cîțiva 
auditori, la o excursie pentru 
activiștii clubului și un turneu 
in țară al formației artistice de 
teatru. In rest ? Nimic.

De altfel, activitatea clubului 
din Capitală a fost și rămine o 
problemă chiar pentru perioada 
din timpul anului școlar. De a- 

rectă. Dictarea a început cu această
întrebare : „Mămucă, de ce-ai 
pămînt în lădiță ?” Foarte 
elevi au pus corect virgula și

pus 
mulți 
sem-

nul întrebării, au știut să foloseas
că liniuța între cuvintele ce și ai. 
Corect au fost sorise mai departe și 
cuvintele : maică-si, s-a lăudat, n-a 
fost pus, l-a, într-o, și-a luat etc.

La examenul oral s-a insistat mult 
asupța ’ părților de vorbire, asupra 
genurilor și asupra timpurilor, asu
pra părților principale ale propozi
ției, s-au făcut numeroase exerciții 
de analiză în care li s a cerut elevi
lor să motiveze punctuația folosită. 
Unele bilete au cerut să se arate fa
miliile unor cuvinte, să se dea cu
vinte de sens contrar celor enume-
rate. Majoritatea copiilor au răspuns 
bine la întrebările de gramatică, au 
citit curgător, expresiv, au recitat cu 
multă căldură poezii ca : „Ce te le
geni", „Noapte de vară", „Cîntecul 
tractorului", au povestit într-o for
mă personală, cu cuvintele lor, con
ținutul textelor învățate la lecțiile 
de citire.

întrebările puse în unele bilete, ca 
cea din biletul nr. 22 : „Ce ți-a plă
cut mai mult din povestirea „Lizu- 
ca găsește gazdă bună în dumbravă", 
arată că tovarășa învățătoare urmă 
rește nu numai înțelegerea textului 
de către elevi, ci și participarea lor 
afectivă la conținutul lecturii.

Absolvenții pe care-i dă anul aces
ta tovarășa Surdeanu nu sînt toți la 
nivelul exigenței sale. Pe mulți dintre 
ei i-ar fi dorit mai bine pregătiți. 
Unii, puțini la număr, e adevărat, 
dovedesc încă stîngăcie în efectua
rea operațiilor. Alții, ceva mai mulți, 
nu cunosc ordinea operațiilor. Iar 
alții nu sînt stăpîni pe noua ortogra
fie și punctuație, unii mai omit litere 
în scris, alții nu au un vocabular 
activ suficient de dezvoltat. Simțul 
de răspundere, însă, cu care a mun
cit, exigența cu care a cîntărit fie
care notă și eforturile pe care le-a 
depus nentru completarea și adînci- 
rea cunoștințelor celor care își însu
șesc mai greu materia i-au dat po
sibilitatea să parcurgă noi trepte pe 
drumul instruirii și educării elevilor, 
al desăvîrșirii sale ca pedagog, fapt
ce-i va garanta cucerirea unor 
succese în viitorii ani școlari.

Prof. M. POPESCU

I

ceastă chestiuna urmează insă 
să ne oaupăm cu alt prilej. Pînă 
atunci steotim că este urgent sâ 
se rezolve problema activității 
lui curente. In legătură cu aceas
ta sugerăm : să se amenajeze cu 
oosibibțăt&e existente o grădipă 
de vară Jn curtea oiubulu! — 
in care săptămina! sb aibă loc 
spectacole, reuniuni tovărășești, 
simpozioane etc.; să se organi
zeze măcar odată pe săptămină 
vizionări de filme, serbări cîm- 
peneștl, excursii de una sau două 
zile (pentru cadrele didactice, 
’nu pentru activiștii clubului) în 
apropierea orașului. Clubul să 
fie înzestrat cu mese de tenis, 
șah, subach, biliard.

Problema fondurilor bănești 
necesare pentru toate acestea ar 
putea fi ușor rezolvată cu ajuto
rul celor opt comitete sindicale 
raionale din Capitală, care dis- 
oun în bugetele lor de sume în
semnate, dar care au manifestat 
o intolerabilă indiferență lată 
de buna funcționare a clubului 
socotind că acesta nu le-ar apar-

£

z

ține 
lui

In 
pot 
buri

și lor, ci numai Comltelu- 
Central al Sindicatului.
celelalte orașe ale tării se 
de asemenea amenaja clu- 
sezoniere, folosindu-se lo- 

colurile școlilor și 
existente la colțurile

malerialele 
roșii.
au primit 

hotărlrea
Cadrele 

cu mare 
Prezidiului 
ționaie cu

didactice 
bucurie

Marii Adunări Na- 
privire la stabilirea

duratei concediului lor. Ele aș 
teaptă din partea organelor de 
învățămînt șl. In special, a or
ganelor sindicale să le creeze 
cele mal bune posibilități pen
tru a-și folosi timpul concediu
lui într-un mod cit mai plăcut 
și instructiv.

f

C. R

Dă roade 
munca 
tinerilor 
profesori

(urmare din pag, t.a)

mină școala de 7 ani. Unii elevi se 
află In stadiul reproducerii mecanice 
a unor formule : ,,Ștefan e viteaz ți 
modest pentru că..., Albert e tngtmfat 
și laț pentru că..." Altii stnt Sclavii 
textului, amestecînd In propria lor 
expunere pasaje luate pe de-a între
gul din textul poemului. Eleva Bel- 
cescu G., de pilda, scrie : ,,Albert vrea 
să ajungă la Ștefan Iar cu-a Iul 
spadă luciul de pe frunte să i-I 
șteargă..."

însușirea mecanică a cunoștințelor 
a determinat pe unii elevi, atît din 
clasa a Vll-a „A“ cit ți din clasa a 
Vll-a ,,B", să nu aducă argumente 
valabile In caracterizarea personaje
lor, sau să facă greșeli In analiza sin
tactică.

O altă lipsă — generală aproape — 
a elevilor este aceea că nu știu să 
alcătuiască o compunere rotunjită, 
frumos Închegată, ci înșirule pur și 
simplu ideile, 16r& a ține seama de lo
cul și de dezvoltarea pe care trebuie 
să le aibă flecare dintre ele. EI trans
pun tn scris gîndirea lor ca șl cum ar 
răspunde oral. Elevul Toma FI , de 
pildă, scrie: „Albert el este încrezut 
tn oastea sa mare“... iar Ghorghiu T 
inșlră propoziții una după alta fără 
nici un semn de punctuație: „Ștefan 
cei Mare era privit de scriitor ca un 
luptător apropiat de popor și un »- 
părător al patriei pe cînd Albert 
este privit cu ură șl dispreț...".

Unii elevi — ce.l drept foarte puțini 
— mai fac greșeli de ortografie. Stan- 
cu Fi , Vîrtejanu Gh , Lică A omit cel 
de-al doilea i 1a pluralul masculinelor 
și la genitiv-dativul femininelor arti
culate (scriind : victori în loc de vic
torii, ostași lui In loc de ostașii lui 
etc.), disprețuiesc linioara făcind din 
doua cuvinte (Juat-o, nu-i) unul sin
gur (hialo, nui).

Care stnt cauzele acestor lipsuri ți 
cum se pot ele elimina ?

Dorința de a da elevilor cit mai 
multe cunoștințe v-a făcut să vă con
centrați toată munca în spre rea
lizarea acestui țel Ați muncit un an 
întreg geniă de gîndul că pînă la 
examen elevii trebuie să-și însu
șească toată materia clasei a Vll-a 
și să-și cornplecteze golurile rămase 
din anii trccuțl. Dar cunoștințele, pen
tru a fi temeinic însușite, trebuie re
luate ; este necesar ca elevii să facă 
multe aplicații, cit mai multe exerci
ții de expunere orală ți scrisă, de ana
liză gramaticală, de compunere etc. 
De-a lungul anului școlar, mai puține 
au fost lecțiile In care ei să învețe 
cum să-și dezvolte în scris ideile hi 
legătură cu o temă dată, cum să po
vestească conținutul unui text literar 
folosind cuvintele și expresiile nou în
vățate, cum să introducă, pe nesim
țite șl la locul potrivit, un citat, cum 
să-și observe și să-și corecteze ei în
șiși greșelile de redactare și de orto
grafie. In această direcție mai aveți 
încă de stăruit în anii ce vin.

Dar alunei cînd profesorul a reu
șit ca elevii lui să-și însușească v«- 
lumul de cunoștințe cerut de programa 
clasei, nu mai are decît un pas de fă
cut pentru a le consolida, a le trans
forma tn bunuri pe care elevul să le 
mînulască cu ușurință Șl acest pas, 
sîntem convinși că și tovarășul Tu
dose. ca ți toți ceilalți tineri profe
sori din școlile noastre, îl va face cil 
mai repede, pentru a obține rezultate 
din ce în ce mai bune cu fiecare serie 
de absolvenți.

Practică 
pe șantier

(urmare din pag. I-a)

gazii, remize, creșă, locuințe — 
președintele s-a gindit câ cea mai 
nimerită meserie pentru fiul sAi 
este cea de zidar. Astfel a ajuns 
Gh. Soare elev la școala profesio
nală de ucenici zidari și se gin- 
dește acum la ceea ce va av^a de 
construit in gospodăria colectivi.

Micul zidar' mărturisește că la 
început a crezut că meseria de zi
dar se poate Invita repede și câ 
nu-i nevoie de atlta școală. A- 
cum Insă) numai după un an de 
învățătură, vede că lucrul nu e 
atil de simplu

— Aici la școală am învățat des
pre ziduri din prefabricate de be
ton, despre zidărie din materiale 
ușoare zidărie cu goluri, ziduri ar
mate și cite altele.

Un alt elev arată că el se va 
specializa in montarea construcții
lor de prefabricate.

— Mai interesante sint lucrările 
de zidărie Industrială — se ames
tecă în vorbă un altul — Eu o sâ 
mă specializez In astfel de zidărie 
și mai ales în zidirea cuptoarelor 
la locomotivele cu aburi

Maistrul instructor se bucură de 
entuziasmul elevilor și e mindru 
de pregătirea lor... Deși in primul 
an nu s-a învățat decît despre zi
dăria de piatră și zidăria obiș
nuită de cărămidă. totuși, in 
treacăt, atît la orele de curs 
teoretic cit și Ia atelier, s au 
dat elevilor și unele noțiuni cu 
privire la materia ce se va Învăța 
în anul 11, care după cite se vede 
i-a interesat pe elevi

Cu ocazia vizitării atelierului de 
prefabricate din beton și a practi
cii pe șantier li s-au spus elevilor 
lucruri interesante despre metodele 
noi, avansate, de construcție prin 
care se ajunge la industrializarea 
și mecanizarea lucrărilor, la ușu
rarea muncii zidarului prin folosi
rea diferitelor utilaje cum sînt ma
carale pentru montarea elemente
lor prefabricate, malaxoare și 
pompe pentru prepararea ș: trans
portul mortarului, aparate de ten- 
cui! etc.

Toate acestea i-au tăcut pe elevi 
să îndrăgească mai mult meseria 
pentru care se pregătesc.

La atelierele Grivița Roșie" — 
al căror nume amintește lupta dir 
ză a ceferiștilor pentru un trai mai 
bun, împotriva exploatării omului 
de către om — elevii ucenici de 
azi construiesc o cantină modernă. 
Construcția lor se înscrie in șirul 
faptelor vțj rare îmbunătățesc me
reu condițiile de muncă și de viată 
ale muncitorilor. Acest gînd înflă
cărează Inimile viitorilor muncitori.
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Cei tnci tineri participanti cruzinl la Festivalul de la Moscova repetă unul 
din dansurile lor naționale, îmbrăcati tn tradiționalele costume de djighiți.

— TINERETUL LUMII — 
se pregătește pentru 

FESTIVAL
NORVEGIA

In Norvegia se desfășoară Intens pregătirile In vederea celui 
de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studentilor care va 
avea loc la Moscova Delegația tineretului norvegian va număra 
300 de tineri și tinere. Comitetul norvegian pentru pregătirea Fes
tivalului editează un ziar care se difuzează și în alte țări din nor
dul Europei. In întreaga țară au loc adunări ale tineretului, la care 
iau cuvîntul praticipanții la festivalurile anterioare și se prezintă 
filme documentare despre rodnicele întîlniri internaționale ale tine
retului. Viitorii participanti la Festival pregătesc spectacole artis
tice și dansuri, organizează competiții sportive prietenești.

R. P. CHINEZA

Tineretul din R. P. Chineză, care a adus o Însemnată contribu
ție la întărirea prieteniei și solidarității tineretului din toate țările 
lumii, se pregătește să facă cunoscute realizările sale In cele mai 
variate domenii de activitate.

Comitetul chinez de pregătire a celui de al VI-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenților a selecționat cele mai bune 
lucrări muzicale ale tinerilor compozitori care vor ti prezentate la 
Festival. S-a hotărîl de asemenea participarea la expoziția interna
țională de Umbre poștale, care intră în programul Festivalului.

INDONEZIA

Delegația tineretului indonezian va ti lor mată din 140 de per
soane și va reprezenta tineretul din numeroase regiuni ale țării: 
lawa, Sumatra, Celebes, Bali etc. Din delegație fac parte colective 
corale, de dansuri și sportive. La Djakarta au și Început să soseas
că tineri șl tinere indoneziene care vor pleca la Festival.

ANGLIA

In Anglia, pînă la 31 mai. se și Înscriseseră 1.700 d,e persoane 
care doresc sd participe la Festival. Printre ele sînt tineri și ținere 
de diferite convingeri politice și religioase, de diferite profesii, re
prezentanți ai asociațiilor politice, sindicale, ai organizațiilor cul
turale și sportive.

JAPONIA

Tineretul japonez va trimite la Moscova o delegație alcătuită 
din 500 de persoane. Mulți membri ai delegației japoneze Învață 
cu slrguință limba rusă. Colectivele artistice, muzicale, teatrale se 
pregătesc intens In vederea Festivalului.

R. F. GERMANA

La Frankfurt pe Main a avut Joc recent o conferință In cadrul 
căreia s-a discutat problema participării tineretului vest-german la 
Festival. După cum s-a anunțat, la Moscova va fl trimis un grup 
de tineri vest-germanl, din care vor face parte membri șl condu
cători al diferitelor organizații de tineret.
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În dorința de a experimenta o 
metodă pedagogică proprie 
pentru cunoașterea mai adîncă 
a copilului, pedagogul și scrii

torul uruguayan Jesualdo a cerut sin
gur transferarea sa la o școală ru
rală. „Tragica experiență a copilăriei 
mele în școală — scrie Jesualdo — a 
fost cea care m-a încurajat și a sus
ținut dorința mea arzătoare, care a 
fost una din rațiunile vieții mele : 
aceea de a obține diploma de învă
țător nu în scopuri vindicative, ci pen
tru eliberarea copilăriei supuse aspru
lui tratament de înceată dar sigură 
depersonalizare realizată de școală".

Ca urmare a cererii sale, Jesualdo 
a fost transferat la Contreras de Ria
chuelo, o colonie situată pe Rio de la 
Plata — sat de muncitori care lucrau

JESV 
pedagog
la o carieră de piatră. împreună cu 
ceilalți învățători ai școlii, el a spriji
nit aici și acțiunile revendicative ale 
muncitorilor exploatați, la carieră, 
transformînd școala într-un adevărat 
centru social.

Intr^o zi, școala din Contreras de 
Riachuelo a fost vizitată de un grup 
de scriitori și pedagogi argentinieni, 
care au rămas uimiți de organizarea 
ei. Poetul Riempo a întrebat pe Je
sualdo dacă, nu are un jurnal sau un 
carnet în care să descrie experiența 
sg. Pedagogul uruguayan i-a prezentat 
notițele sale zilnice, care cuprindeau 
aspectele cele mai importante din 
viața școlii și a satului. Poetul le-a 
citit cu multă atenție și a sugerat pu
blicarea lor. Astfel au luat naștere 
cărțile Iui Jesualdo „Viața unui învă
țător" și „In afara școlii". Mai tîrziu 
el a publicat volumul „Literatura 
pentru copii" și alte lucrări de peda
gogie, de critică literară și de poezie, 
precum și note de călătorie din 
U.R.S.S., R. P. Chineză etc.

In vara anului 1955, Jesualdo a vi
zitat și Republica Populară Rotnînă. 
întors în Uruguay, el a publicat o 
serie de articole despre țara noastră 
și a ținut o conferință în care a ară
tat progresele obținute de R. P. R. 
pe tărîm cultura).

.Una din cele mai interesante lu
crări ale lui Jesualdo este tratatul 
„Expresia creatoare a copilului" — 
rod al unei experiențe fructuoase de 
mulți ani, în decursul cărora el a me-
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NOUL 
în școala maghiară

După eliberarea Ungariei in 
anul 1945 a crescut considerabil 
numărul elevilor din școli. In ora
șele și satele Ungariei funcționea
ză în special școli de opt ani. Co
piii intră in școală la vîrsta de 6 
ani. Parte din ei au urmat grădini
ța de copii. Această „transplantare" 
a copiilor într-un colectiv nou ri
dică diferite probleme pedagogice, 
de a căror rezolvare se ocupă 
atit pedagogii practicieni cît și co
laboratorii știițijici ai Institutului 
pentru perfecționarea cadrelor di
dactice. In ultimul timp se organi
zează ‘întruniri ale învățătorilor 
clasei l-a împreună cu educatoa
rele de la grădinițele de copii, 
pentru analizarea problemelor de 
educație.

In anul școlar 1956—1957 s-au 
produs numeroase schimbări In 
munca cultural-educativă din cla
sele inferioare ale școlilor. In sep
tembrie 1956, după o intensă mun
că de pregătire, a intrat in vigoare 
noul plan de invățămint. în anul 
școlar precedent au lucrat după 
acest plan, cu titlu de experiență, 
peste 50 de școli din diferitele re
giuni ale Ungariei. Rezultatele 
muncii acestora au fast analizate. 
Au fost discutate toate problemele 
învățămîntului elementar care 
preocupau pe pedagogi. Pentru 
prima oară in istoria școlii ungare 
experiențele pedagogice s-au făcut 
cu atita avint și cu o participare 
atît de largă a Invăfătorilor-prac- 
ticieni.

Pe baza analizei muncii școlilor 
experimentale a fost alcătuit noul 
plan de Invățămint. înainte de a- 
plicarea acestuia, colaboratorii și 
activul Institutului pentru perfec
ționarea cadrelor didactice au or
ganizat în fiecare județ, plasă și 
sat întruniri la care au prezentat 
amănunțit învățătorilor particula
ritățile principale ale noului plan 
de învățăm.nt.

Vechiul plan nu dădea întot
deauna o imagine clară și concre
tă despre conținutul materialului 
studiat. Noul plan nu numai că 
indică orientarea generală în edu
cația morală, politehnică, fizică și 
estetică, ci trasează și sarcinile 
predării diferitelor obiecte și sta
bilește concret temele in raport 
cu numărul orelor destinate fie
cărei materii. Aceasta ușurează 
munca învățătorului și unifică exi
gențele tuturor școlilor din (ară.

Au avut loc schimbări radicale 
atît în ceea ce privește materialele 
folosite in procesul predării diferi
telor obiecte cit și tn melodica 
predării. Planul de invățămint de 
anul trecut cuprindea un obiect 
numiț „conversația". In orele re
zervate acestei materii învățătorul 
trebuia să dezvolte la elev pricepe
rea de a-și expune limpede gindu- 
rile. ,,Conversația" era obiectul cel 
mai controversat atit din punct de 
vedere al predării, cit și din punc
tul de vedere al rezultatelor obți
nute. In noul plan de invățămint 
acest obiect a fost contopit cu lec
țiile de citire.

Aceste schimbări au necesitat 
introducerea unei noi cărți de ci
tire și a unei noi metode de pre
dare, Potrivit noului plan de învă-

gariel sint folosite caiete speciale 
conținlnd date cu privire la jude
lui respectiv. Aceste date consti
tuie baza materialului didactic 
pentru asemenea lecții. Cunoștin
țele despre patrie sint consolidate 
și lărgite in clasa a IV-a, cind se 
studiază geografia patriei.

Potrivit noului plan și-au recă
pătat locul cuvenit în învătămint 
lecțiile de lucru manual. Paralel cu 
confecționarea diferitelor obiecte 
din hirtie sau lut, un rol important 
are acum munca în grădină, pe 
lotul de Ungă școală. In timpul 
acestei munci, copiii învață să fo
losească diferite materiale și scule, 
punînd prin aceasta bazele învă- 
(ămintului politehnic, care începe 
în clasele superioare.

Pentru înfăptuirea noului plan 
de invățămint au fost alcătuite 
manuale noi. învățătorii au primit 
de asemenea noi materiale meto
dologice. Pentru a evita apli
carea mecanică de către unii peda
gogi a planurilor de invățămint re
comandate, Institutul pentru per
fecționarea cadrelor didactice or
ganizează schimbul de experiență 
și aduce la cunoștința lucrătorilor 
din școli noile metode de predare.

In prezent se pregătesc noi ma
teriale didactice. De aceasta se 
ocupă un comitet special alcătuit 
din cel mai buni pedagogi-practi
cieni și colaboratori științifici ai 
Institutului pentru perfecționarea 
cadrelor didactice.

In luna mai în toate orașele șl 
regiunile Ungariei au avut loc 
consfătuiri ale învățătorilor din 
ciclul / elementar, la care pedago
gii au vorbit despre experiența lor 
in ce privește predarea după noul 
plan de Invățămint. despre succe
sele obținute și despre greutăț.le 
Intlmpinate.

S T
„Verificarea loialității 

studenților"
Opinia publică engleză își expri

mă îngrijorarea In legătură cu in
troducerea în universitățile din țară 
a metodelor maccarthyste de „veri- 
licăre a loialității studenților'.

La 6 iunie, laburiștii au adresat 
în Camera Comunelor o interpe. 
lare lui Buttler, Ministrul Aface
rilor Interne, exprimîndu-și indig-
narea in legătură cu taptul că
genții secției speciale a 
de spionaj militar Mi 5 
briior corpului didactic 
cu privire la activitatea 
geriie studenților.

a-
serviciului 
cer mem- 
informații 

și convin-

Asemenea metode, după cum a 
fost nevoit să se exprime laburistul 
Srauss. vor „duce în mod inevitabil 
la otrăvirea atmosierei în universi
tăți".

Prin
Au tfecut patru ani de la elibe-

rarea Egiptului. Patru ani de cînd 
poporul egiptean își clădește
viața nouă, obținînd succese
moașe pe tărîmul economiei și 
turii. Un mare avint a luat în 
noului regim învățămîntul.

fru- 
cul- 
anii

• Dezvoltarea învățămîntului in 
scopul creșterii unor cetățeni liberi 
și luminați a fost unul din primele 
obiective ale guvernului care a luat 
naștere la 23 iulie 1952. In acest 
scop a fost elaborată o nouă poli
tică de educație națională, ale că
rei obiective principale sint: orien
tarea elevilor spre agricultură, in
dustrie și comerț; asigurarea de 
condiții egale pentru toți elevii, în 
așa fel ca ei să profite la maximum 
de instruire teoretică și practică, 
crearea unei tinere generații cons
tituită din toate elementele care 
pot forma un popor viguros, cu 
personalitate proprie.

• Prima etapă a Invățămîntu- 
lui, învățămîntul elementar, este o- 
bligatorie șl gratuită pentru copiii 
de ambele sexe de la 6 la 12 ani. 
Acest grad de invățămint are asi
gurate toate condițiile materiale 
necesare. Guvernul a fondat in a- 
cest scop un serviciu al clădirilor 
școlare, prin grija căruia au și fost 
construite 350 de școli. De aseme
nea, elevilor din primul ciclu de 
invățămint li se acordă o masă 
gratuită pe zi.

Ministerul Instrucțiunii Publice 
a prevăzut în același timp, pentru 
primul ciclu de invățămint, forma
rea a 50.000 de noi cadre de învă
țători, mărind pentru aceasta nu
mărul școlilor normale. Numărul 
celor înscriși in aceste școli in a-
nul școlar curent s-a ridicat 
7.700, fată de 2.500 ciți erau 
1951.

• Tn complectarea studiilor

la 
in

din
prima etapă s-au organizat școli 
primare superioare, destinate elevi
lor care nu-și pot continua studiile 
in alte tipuri de școală. Școlile 
primare superioare au un caracter 
agricol la sate și industrial sau

elevilor din școlile publice ale de
partamentului Sena.

Peste 12.000 de elevi parizieni, 
3.000 de părinți și cîteva sute de 
învățători și profesori și-au expri
mat încă odată în mod public ho- 
tărîrea de a nu înceta lupta pentru 
obținerea unei reiorme a învățămîn
tului.

Masele populare din Franța res
ping politica autorităților de încu
rajare a școlilor particulare și neg
lijare a Învățămîntului laic. Cele 
mai largi și mai diferite categorii 
sociale se pronunță astăzi pentru o 
școală laică, pentru o reformă a în- 
vătămintului care să asigure tutu
ror copiilor, fără deosebire de ori
gine socială, posibilitatea de a be
neficia de instrucțiune în învăță- 
mînlul de toate gradele.

Egiptul liber
comercial in orașe, precum șl un 
conținut adecvat atunci cind sint 
organizate pentru fete. Invățămîn- 
tul este și aici gratuit, cu o du
rată de trei ani. Pînă în prezent 
au și fost deschise 34 asemenea 
școli.

• Scopul urmărit de noul regim 
din Egipt fiind acela de a crea o 
tinără generație capabilă să slu
jească patriei atît pe pian științific, 
cît și practic, era imperios necesar 
să se elaboreze o nouă politică de 
invățămint secundar. Școlile se
cundare create astfel sînt de două 
categorii : școli de studii secunda
re generale și școli tehnice — In
dustriale, agricole, comerciale sau 
feminine.

învățămîntul secundar este și ei 
gratuit.

• Numărul analfabeților Ins- 
trulți prin grija Departamentului 
de luptă împotriva analfabetismu
lui din Ministerul Instrucțiunii Pu
blice s-a ridicat, din primul an de 
existență a noului regim, la 
154.467.

• In Egipt există un Institut de 
cultură populară care are un rol 
uriaș în răspindlrea culturii în rîn
durile maselor largi. In cele 18 
centre ale institutului, toți cei care 
știu să scrie și să citească și care 
au depășit vîrsta de 16 ani au po
sibilitatea să urmeze cursuri pro
fesionale, de limbi străine, de arte, 
de comerț etc.

• O mare grijă se acordă în E- 
gipt higlenel școlare. Guvernul *a 
multiplicat numărul unităților sa
nitare care se îngrijesc de sănă

tatea elevilor. Numeroase farmacii 
din Cairo sînt amenajate special 
pentru distribuirea gratuită a me
dicamentelor, O secție dentară șco
lară furnizează în mod gratuit sau 
semi-gratuit materialul dentar ne
cesar, Iar secția de optică a servi
ciului sanitar școlar furnizează e- 
levilor ochelari la prețul de cost.

• Sportul ocupă un Ioc de. frun
te in învățămîntul egiptean.* La 
Cairo, la Tantah, la Asiut șl Ia 
Asvan au fost create Case ale ti
neretului. Pe malul mării, la Ale
xandria și la Ras el Bar, au fost 
amenajate terenuri sportive. Săptă- 
minal se organizează excursii în 
Siria, în Liban și în alte țări.

• Noul regim a realizat impor
tante reforme în învățămîntul su
perior. La Universitatea din Cairo 
au fost primiți aproape 5000 de 
studenți noi (dintre care aproape 
500 de fete). Mulți studenți sint 
primiți in facultăți in mod gratuit.

• Stringerea legăturilor dintre 
țările arabe este unul din obiecti
vele principale ale noului regim. 
Relațiile științifice și culturale din
tre Egipt și țările orientale sint în
treținute prin schimburi de profe
sori, studenți și elevi, precum și 
prin organizarea în Egipt a unor 
congrese și expoziții internaționa
le. In universitățile din Cairo, A- 
lexandria și Heliopolis se găsesc 
studenți din Iordania, Siria, Liban, 
Palestina, Tunis, Irak. Arabia Sau- 
dită, Yemen. Aden, Libia, Pakis
tan, Afganistan, Indonezia, Iran 
etc. Numărul studenților d'n ță
rile orientale care învață în Egipt 
se ridică la peste 1200.
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Scribi egipteni din timpul vechiului imperiu (3.200—2.250 t e n.) Basorelief 
de pe mormlntul lui Mereuka din Saqquara

țămlnt lecția de conversație t-a 
păstrat numai în clasa l-a șl doar 
o dată pe săptămînă.

Potrivit noului plan, In clasa a 
Ill-a se (Ine o dată pe săptămînă 
o lecție la care elevii învață să-șl 
cunoască județul tn care locuiesc. 
In unele orașe și regiuni ale Un-

și scriitor
ditat și a studiat multiplele probleme 
legate de manifestările personalității 
la copil.

în școala tradițională, din țările 
Americii latine, autorul a în- 
tîlnit o ambianță cu totul opusă nă
zuințelor sale. Școala caută să „mo
deleze" sentimentele și gîndirea copi
lului conform concepției politico-so- 
ciale burgheze, disprețuind cultivarea 
personalității copilului. Metodele „ac
tive" preconizate de pedagogia mo
dernă din apus oferă rareori copilului 
o cunoaștere mai eficientă și un învă- 
țămînt mai puțin artificial. De aici 
greutatea rezolvării problemei, ținînd 
seama că Jesualdo nu avea predece
sori și nu dispunea de un material 
documentar suficient.

Lucrarea începe cu o demonstrare 
a contradicțiilor din pedagogia apli
cată fn școala țărilor latine; in conti
nuare, autorul studiază problema re
lațiilor dintre individ și societate. Ur
mează apoi o analiză vastă a expre
siei copilului, expresie ale cărei 
forme diverse sînt expuse în capitole 
succesive : cuvîntul și imaginea, lim
bajul grafic și desenul, formele plas
tice. jocul și ritmul etc.

Ilustrațiile selecționate cu grijă — 
arătind diferite activități ale copiilor, 
reproduceri ale desenelor și picturilor 
lor — contribuie la atingerea scopu
lui urmărit de autor, răspunzînd într-o 
formă practică la numeroase întrebări 
pe care și le pune pedagogia.

S. V.

împotriva

segregației rasiale

La 7 iunie, profesorii și studentii 
Universității din Capetown au or
ganizat o puternică demonstrație
de protest împotriva proiectului 
lege guvernamental cu privire 
introducerea segregației rasiale 
universități. Prin acest decret 
interzice accesul neeuropenilor
universitățile din 
hannesburg.

La demonstrație 
aproximativ 2.500

In noaptea de 16 spre 17 iunie

de 
la 
in 
se 
în

Capetown și Jo-

au luat parte 
de persoane. Au

participat și delegațiile altor uni
versități din Uniunea Sud-Afrlcană. 
Demonstrația a fost condusă de 
Van Der Sandi Sentlivers, rector al
Universității din Capetown și 
judecător suprem.

Pentru școală laică

Cu prilejul Încheierii anului 
Iar un mare număr de elevi,

fost

șco- 
Pă-

■

I
rinți și cadre didactice din capitala 
Franfel au participat la o nouă șl 
importantă demonstrație In apăra
rea școlii laice, a cărei existentă nu 
este pe placul cercurilor guver
nante și al monopoliștilor francezi.

Manifestația a fost organizată de 
sindicatul de învătămint al regiunii 
Paris In colaborare cu Federația de 

Sena a învățătorilor laici, secția de 
Sena a Sindicatului național al ins
titutorilor și cu Asociația părinților

T n noaptea de 16 spre 17 iunie și-a pus 
I capăt zilelor, în California, cunoscutul 

savant american Wllllam Shewood, apre
ciat cercetător în domeniul cancerului, 

in aceeași noapte, într-un alt capăt al pâ 
mîntulul, 402 delegați veniți din 74 de țări 
adresau guvernelor lumii apelurj prin care ce
reau să se pună capăt experiențelor cu armele 
termonucleare șl să se la măsuri în vederea 
slăbirii încordării Internationale...

In California un om și-a luat viața pentru că 
ori cum ea ii era amenințată. Sherwood se ocu
pa de problemele cancerului; căuta metode 
pentru a prelungi viața omului; pînă într-o bună 
zi, clnd a fost chemat să apară In fața comisiei 
pentru cercetarea activității antiamericane...

La Colombo, oameni veniți din toate colțurile 
lumii au insistat odată mai mult asupra pri
mejdiei pe care o reprezintă pentru omenire 
exploziile armelor atomice : stronfiul 90, răs- 
plndlndu-se în aer după explozii, provoacă 
apariția cancerului. De ac >a, particlpanții la 
sesiunea Consiliului Mondial al Păcii au ce
rut încetarea experiențelor. Ei au vrut aceasta 
pentru că încheierea unul armistițiu nuclear și 
efectuarea unor progrese în problema dezar-

Sherwood lupta împotriva cancerului. Con
siliul Mondial al Păcii luptă pentru ca it- 
mosfera pămfntului să nu fie infectată cu stron- 
țiul aducător de cancer, căci s-au numărat tn 
ultimii 12 ani 120 de experiențe cu arme ato
mice. dintre care mal bine de 30 numai fn 
ultimul an. Iar echivalentul energiei degajate 
de aceste bombe ste egal cu cea a șase sau 
șapte mii de bombe atomice de forța celei a- 
runcate la Hirosima.

Aceasta este cauza pentru care râsunâ atft 
de impresionant Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii. Omenirea sa găsește într-o situație 
nouă, fără vreun echivalent anterior în lunga 
sa istorie. Știința a ajuns la un rsemenea nl-
vel, îneît printr-o imprudentă scm prin
nebunie premeditată — omul Însuți 
desființat ca atare. Dar omul nu se 
sește în postura ucenicului vrăjitor 
știe să oprească forțele dezlănțuite, 
unește pe oameni tn fata primejdiei

poate ii 
mal gă- 

care nu 
Ceea ce 

este con-
știința lor comună, ce se materializează în 
opinia publică de care au trebuit să înceapă 
să ținâ seama, într-o măsură tot mai mare, 
cercurile conducătoate din iccident.

Gazeta învățămîntului
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cu, Ion Dragu, Emilia Mă
nac, Ludovic Nagy, Ion Nis
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mării ar crea climatul favorabil 
Internationale.

Fără îndoială că în felul acesta

destinderii

s-ar da
o lovitură serioasă partizanilor războiului rece, 
s-ar aduce o contribuție însemnată la schim
barea atmosferei care există in interiorul ță
rilor capitaliste — și care este provocată acolo 
de existența războiului rece. Activitatea co-
misiei 
cane 
rarea 
lor de

pentru cercetarea atitudinilor antlamerl- 
a luat ți ea amploare odată cu accele- 
cursej înarmărilor. Așa că glasurile ce
la Colombo s au ridicat șl pentru viata

Iul Sherwood, au însemnat un apel pentru 
energia creatoare a generației noastre să 
pusă fn slujba construcției pașnice și să 
stea sub semnul terorii, al războiului.

ca 
fie 
nu

Imperatlvul‘ clipei de fată se adresează 
tinerei generatii șl, implicit, educatorilor 
Citind documentele adoptate la Colombo

ți 
el.
nu

po|i să nu descifrezi In ele și mesajul adresat 
acestora. Căci generația ce vine nu trebuie 
să cunoască ororile unui nou război ți nici 
să-și vadă periclitate perspectivele de dezvol
tare. Se știe doar că stronfiul 90 nu este pri
mejdios doar pentru o zj sau două. Ciclul său 
de evoluție se întinde de-a lungul anilor ți 
influențează ți creșterea celor ce se vor naște 
mtlne.

Mesajul de la Colombo dă încredere și spe
ranță și, tn același timp, obligă la acțiuni 
concrete, singurele care pot salva generațiile 
de orice fel de cancer...
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